Manual do Usuário





© Todos os direitos reservados.

É permitida a reprodução total ou parcial deste documento sem o pagamento de direitos autorais, contanto que as cópias sejam feitas e distribuídas sem fins lucrativos. O autor lembra que o título e a data da publicação devem constar na cópia e também deve constar que a cópia foi feita com a permissão do autor. Além disso, toda reprodução deve citar a fonte. Caso contrário, a cópia ou a reprodução requer o pagamento de taxas e/ou a permissão por escrito.

Sumário

Apresentação
Objetivo
Legislação
Módulo DMS Bancos
Locais de Distribuição
Data de Entrega
Data de Recolhimento do ISS
Entrega da DMS
Divulgação / Dúvidas
Instalação e Configuração
Configuração Mínima
Pré-Instalação
Instalação Local
Instalação em Rede
Inicialização
Desinstalação da DMS

- 7 7 8 8 10 10 10 10 10111111 1414 16 16 16 17 17 17 18 18 19 19 20 20

-24
- 24
- 24

Configurar Meu Ambiente
Cadastro
Meus Dados
Alterar Senha
Cadastro de Declarantes
Cadastro de Tomadores / Prestadores
Declaração
Fluxa DMS
Procedimentos para Realizar a Declaração
Selecionar Declarante
Selecionar Mês de Competência
Serviços Prestados (NF's Emitidas)
Serviços Prestados (NF's Emitidas) - Lote
NF's Canceladas/Extraviadas
Serviços Tomados (NF's Recebidas/Recibos)
Verificar Pendências
Entregar Declaração
Segunda Via do Comprovante de Entrega
Instituição Financeira
Plano de Contas
Lançamento do Balancete
Verificar Pendências
Noções Gerais do Simples Nacional
Introdução
Tributos
OPTANTES pelo Simples Nacional
IMPEDIDOS de OPTAR pelo Simples Nacional
Débito Tributário
Parcelamento Especial
CANCELAMENTO da opção pelo Simples Nacional
Exclusões
Simples Nacional
Cadastro de Receita Bruta
Cadastro de Empresas Filiais
Cadastro do Movimento das Filiais

ÍNDICE

Cadastro de Folha de Salário
Cadastro de Receita Bruta - Comércio e Indústria
Limites por UF
Tabela de Faixas
Resumo Analítico
Roteiro de Preenchimento DAS
Consulta
Cadastro de Declarantes — Local
Cadastro Mobiliário
Tabela de Atividades
Serviços Prestados (NF's Emitidas)
Serviços Tomados (NF's Recebidas/Recibos)
Tabela de Índice Atualização Monetária
Tabela de Índice Selic
Tabela de Feriados Bancários
Tabela de Cidades
Simples Nacional - Limites por UF
Simples Nacional - Tabela de Faixas
Tabela de Natureza Jurídica
Tabela CBO — Cargos e Ocupações
Consulta Tabela de CEP....................
Lista de Serviços
Tabela do Plano de Contas COSIF
Resumo Analítico
Impressão de Documentos
Comprovante de Retenção de ISS na Fonte
Guia ISS Próprio
Guia ISS Instituição Financeira
Guia ISS Retenção na Fonte
Guia ISS Complementar - Retenção na Fonte
Guia ISS Próprio Mov. Econômico
Livro Fiscal — Instituição Financeira
Imprimir o Comprovante de Entrega da DMS
Relatórios
Declarantes - Local

.47 48 48 48 49505050 50515151525252 52 53 535353 5454 5455555556565757 58 59 59

.59

	Tomadores / Prestadores de Serviços
	Serviços Prestados (NF's Emitidas)
	Serviços Tomados (NF's Recebidas/Recibos)
	Resumo Analítico
	Movimento Mensal
	Plano de Contas
	Lançamentos
	Manual de Importação de Dados
	Manual de Importação de Dados - Instituição Financeira
ju	da
	Apresentação
	Utilização
	Problemas na Instalação
	Bem-Vindo
	Calculadora
	Calendário
	Sobre o Sistema

Capítulo 1

Apresentação

Objetivo

O software **DMS – Declaração Mensal de Serviços** é uma solução que possibilita a substituição dos procedimentos manuais de declaração e emissão da guia para recolhimento do ISS por um sistema integrado de gestão, proporcionando facilidade, agilidade, segurança e comodidade na declaração do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISS, facilitando e agilizando o cumprimento das obrigações tributárias instituídas na Legislação de Campo Grande.

Este sistema deve ser utilizado por todos prestadores e tomadores de serviços, seja de direito público ou privado, inscritos no município de Campo Grande, para cumprimento das obrigações de declaração e pagamento, conforme a Lei Complementar nº 143, de 27 de Novembro de 2009 e Decreto nº 11.052, de 27 de Novembro de 2009 e Decreto nº 11.053, de 27 de Novembro de 2009.

A tecnologia empregada permite opcionalmente que a declaração seja feita, após uma conexão inicial, em modo off-line (desconectado da Internet). Além disso, o sistema facilita o envio das declarações pela Internet, emite guias para pagamento do ISS próprio e retido na fonte, além de disponibilizar relatórios estatísticos das declarações dos serviços tomados e prestados aos declarantes.

Para atender as necessidades das Instituições Financeiras, existe um módulo específico que permite, além do lançamento manual das contas, a importação automática do Plano de Contas e do Balancete da instituição.

Recentemente a Lei Complementar nº 123/2006, instituiu, a partir de 01/07/2007, novo tratamento tributário simplificado, também conhecido como Simples Nacional ou Super Simples.

O Simples Nacional estabelece normas gerais relativas ao tratamento tributário diferenciado e favorecido a ser dispensado às microempresas e empresas de pequeno porte no âmbito da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, mediante regime único de arrecadação, inclusive obrigações acessórias.

Para atender as novas regras estabelecidas para os contribuintes do Simples Nacional, tivemos a necessidade de implementar alterações na DMS visando a manutenção da simplicidade, facilidade e segurança no registro de serviços, apuração de ISS, geração e envio da DMS.

Funcionalidades

Através do software **DMS**, é gerada a Declaração Mensal de Serviços que substitui os processos manuais de escrita fiscal, principalmente o Livro de Registro de Prestação de Serviços. A DMS propicia, dentre outras, a execução das seguintes funções:

. Escrituração de todos os serviços prestados, tomados ou vinculados aos responsáveis tributários previstos na legislação municipal, acobertados ou não por documentos fiscais e sujeitos à incidência do ISS, incluindo dispositivo que permita ao declarante indicar os valores que ele oferece à tributação do ISS;

. Emissão do comprovante de retenção do ISS na fonte;

. Geração da **DMS** para transmissão ou gravação em meio magnético;

. Transmissão da declaração via Internet;

. A DMS possibilita também a integração com sistemas contábeis e financeiros usualmente adotados pelas empresas, dispensando a repetição de tarefas, minimizando erros e otimizando os controles administrativos fiscais.

O Software **DMS** contempla também um módulo de Impressão de Documentos constituído das seguintes opções:

. Emissão das Guias de Recolhimento do ISS Próprio, do ISS Retido na Fonte, todas com código de barras utilizando padrão FEBRABAN, podendo ser pago em qualquer banco autorizado. O sistema calcula, para os impostos

VENCIDOS, todos os acréscimos para um período de até 05 (cinco) anos, além de tratar a prorrogação de vencimentos ocorridos em final de semana e feriados;

Emissão do Recibo de Retenção na Fonte;

. Emissão do Comprovante de Entrega da declaração feita pela Internet e disquete;

Emissão do Livro Fiscal.

Legislação

A obrigação de escriturar e apresentar ao Fisco Municipal a Declaração Mensal de Serviços, através do sistema DMS foi instituída através da Lei nº 59/2003 e regulamentada pelo Decreto nº 11.053/09.

Módulo DMS Bancos

O Módulo DMS Bancos é um modulo oferecido para todas as Instituições Financeiras para lançamento de suas informações cadastrais e Plano de Contas no início de sua operação. Possibilita o lançamento mensal do Balancete Analítico, a emissão da Guia de Recolhimento do ISS Próprio e Retido na Fonte, bem como, o envio da declaração mensal pela Internet.

A característica básica desta moderna ferramenta é possibilitar às Instituições Financeiras a declaração de suas informações das atividades tributadas pelo ISS com eficiência, pois viabiliza a declaração das contas de resultados credoras tributáveis pelo ISS diretamente do seu balancete, de acordo com o Plano de Contas COSIF. Tem como principais funções:

• Possibilitar o cálculo automático dos valores faturados e o ISS devido para cada tipo de conta do Plano COSIF;

 Importação automática das informações dos Planos de Contas das Instituições Financeiras;

• Possibilitar a visualização das pendências ou inconsistências nos dados da declaração antes do envio;

Possibilitar a consulta ao Plano de Contas COSIF;

 Possibilitar a emissão automática do Livro Fiscal – Instituição Financeira; • Possibilitar a emissão de guia de pagamento do ISS com código de barras padrão FEBRABAN.

Objetivos

Padronizar o registro e a recepção dos dados das Instituições Financeiras através da utilização automática do plano de contas contábil definido pelo usuário observando as normas previstas no Plano COSIF;

Permitir comodidade e facilidade do cumprimento da obrigação acessória por parte das Instituições Financeiras, melhorando o relacionamento entre a prefeitura e as referidas instituições;

Integrar os sistemas contábeis e financeiros utilizados pelos declarantes bancários evitando a repetição de tarefas e eliminando erros nos controles administrativos de registros das atividades tributadas pelo ISS;

Funcionalidades

É um sistema de captação eletrônica de dados e informações contábeis específico das Instituições Financeiras com as particularidades exigidas, permitindo a Instituição Financeira importar o Plano de Contas e o Balancete gerando as guias de recolhimento automaticamente, como também possibilita ao usuário fazer manualmente os lançamentos tanto do Balancete como do Plano de Contas. Em ambos os casos, o sistema além de emitir a guia com código de barras fornece também relatórios e livro fiscal de serviços inerentes à atividade.

O sistema compõe-se dos tópicos mencionados abaixo:

Módulo do Contribuinte

É composto pela identificação dos contribuintes, que pode ser realizada através de Inclusão, Alteração e Exclusão. No caso de inclusão o usuário deve informar os seguintes itens: Razão Social, CNPJ/CPF, Inscrição Municipal, Endereço, Telefone, Correio Eletrônico, Nome Responsável Contábil, CPF Responsável, Regime Especial – Instituição Financeira, Informações Adicionais, Nome da unidade, Atividade atribuída à unidade, DDD/ Telefone/ Ramal do contato ou atualizá-los na alteração.

O Plano de Contas pode ser utilizado através de Inclusão, Alteração e Exclusão. Na inclusão o usuário deve informar os seguintes itens: Código da Conta COSIF, Subconta (interna), Descrição da Conta, Nome Reduzido, Tributável ISS (S – Sim e N – Não), Valor Alíquota, Conta Superior. Ao efetuar o cadastro do Plano de Contas indicar as seguintes informações: Inicio de Vigência do Plano de Contas, Fim de Vigência do Plano de Contas, Descrição do Período de Vigência, Máscara da Conta e no caso de alteração apenas atualizá-los.

Balancete Mensal pode ser utilizado através de Inclusão, Alteração e Exclusão. Na inclusão o usuário deve informar os seguintes itens: Mês de Competência, Código da Conta, Saldo do Mês Anterior, Créditos, Débitos, Saldo, Saldo Acumulado, Valor Tributável, Alíquota, Valor do ISS, Sem Movimento.

Saldo Automático

Importação de Arquivo

Se as informações forem importadas de outro sistema para a DMS Bancos, o saldo não será atualizado automaticamente, sendo assim as informações não poderão ser alteradas, salvo o valor tributável.

Caso haja necessidade, as informações apenas poderão ser alteradas no sistema de origem das Instituições Financeiras.

Diante disto, ao efetuar esse procedimento, será necessário gerar novamente o arquivo e realizar novamente a importação para a DMS Bancos.

Exemplo:

O Saldo automático tem como principal função realizar a soma de todos os valores lançados nas subcontas e atribuir o total na conta superior às mesmas.

Lançamento Manual

Quando os lançamentos forem cadastrados direto no sistema **DMS Bancos**, as informações poderão ser manipuladas (inseridas, alteradas e excluídas) e o saldo será atualizado automaticamente.

Transferência Eletrônica de Dados

A Transferência Eletrônica de dados é responsável pela entrega e recepção de arquivos via Internet, através de programa de comunicação, que possibilitará a geração de protocolo de entrega e a atualização da versão do programa **DMS BANCOS**, de forma automática no computador do contribuinte.

Após a conferência das informações transmitidas, será gravado no computador do contribuinte o protocolo de entrega do arquivo e efetuará a armazenagem e controle dos arquivos recebidos no sistema central, possibilitando a emissão de 2ª via de protocolos de arquivos enviados.

Procedimentos Operacionais

Os procedimentos operacionais gerais de uso do sistema seguem as mesmas diretrizes da DMS, porém apresenta algumas especificações apenas no preenchimento das informações adicionais, importação de arquivos e atualização de tabelas do Plano COSIF.

Para utilização do software, prossiga os seguintes passos abaixo:

• Cadastro de Declarantes – Devem-se seguir os mesmos procedimentos da DMS, inovando o Tipo de Declarante para Instituições Financeiras.

• Preenchimento das Informações Adicionais – Para identificação da unidade bancária e atividade atribuída, além do nome e telefone de contato do responsável da referida unidade.

• Importação de Arquivos – Arquivos preparados pelo Banco, contendo informações de Lançamentos, Plano de Conta e Informações Adicionais - O layout padrão dos arquivos será fornecido no própria DMS a todos os bancos, incluindo os procedimentos detalhados de importação dos mesmos;

• Lançamento Manual (Plano de Contas e Balancete) - O usuário deve primeiramente cadastrar o Plano de Contas com suas respectivas Contas e subcontas do grupo 7 – CONTAS DE RESULTADO CREDORAS do Plano de Contas COSIF, bem como, identificar as contas tributáveis pelo ISS e suas Alíquotas conforme definido pela legislação em vigor.

• A primeira conta cadastrada deverá atribuir zero no campo Conta Superior, apenas a última conta da "árvore"

deverá ser selecionada como subconta, podendo efetuar lançamentos de valores para as mesmas (subcontas).

• Ao efetuar o Lançamento de Balancete o Valor tributável pode ser alterado independente do valor da alíquota maior ou igual ao valor calculado.

• Verificar Pendências – Utilizado para verificar e identificar quais informações não foram preenchidas antes de ser gerada a declaração.

• Emissão de Relatórios (Plano de Contas e Lançamentos) – Emite um relatório com todas as contas cadastradas do Plano de Contas e Lançamentos do Balancete, tanto pela Importação ou lançamento manual por uma determinada Instituição Financeira.

• Livro Fiscal (Instituição Financeira) – Realiza emissão do Livro Fiscal das Instituições Financeiras, compondose do balancete da Instituição Financeira, Termos de Abertura e Encerramento. Impressão do Livro é uma facilidade incorporada ao sistema para uso exclusivo do declarante.

• Emissão de Guia (ISS Instituição Financeira) - O sistema permite a emissão de guia com código de barras, de forma automática baseado nos lançamentos efetuados.

• Geração e Envio da Declaração – Efetua a transmissão da declaração, gravada pelo programa.

Locais de Distribuição

A Prefeitura disponibilizará, gratuitamente, o software **DMS** através do canal:

• Internet: http://issdigital.pmcg.ms.gov.br

Arquivos para download, o software DMS, Suporte Instalação e Manual do Usuário (arquivo para ser impresso pelo contribuinte).

Data de Entrega

A **DMS** deverá ser apresentada ou transmitida mensalmente com ou sem movimento, até o dia 10 (dez) do mês subseqüente à ocorrência do fato gerador.

Data de Recolhimento do ISS

ISS Próprio - O recolhimento do ISS Próprio deve ser feito até o dia 15 (quinze) do mês subseqüente à prestação do serviço.

ISS Retido na Fonte - O ISS Retido na Fonte até o dia 15 (quinze) do mês subseqüente ao do pagamento do serviço tomado.

Entrega da DMS

A entrega da DMS poderá ser feita da seguinte maneira:

Utilizando o aplicativo da DMS, disponível no site: http://issdigital.pmcg.ms.gov.br

Divulgação / Dúvidas

Esclarecimentos sobre a DMS poderão ser obtidos através dos seguintes canais:

• Na Central de Atendimento ao Cidadão: Rua Candido Mariano, 2655 - Centro - Campo Grande / MS. Horário das 8:00 às 16:00

- Internet: http://issdigital.pmcg.ms.gov.br
- Telefone: Suporte DMS (67) 3314-3502 / 3314-3891.

Capítulo 2

Instalação e Configuração

Configuração Mínima

Para instalação completa da **DMS**, recomenda-se o equipamento a seguir:

Equipamento IBM-PC ou compatível

- Processador Pentium II 266 MHz ou superior;
- 256 MB de memória RAM;
- Sistema operacional: Windows 2000 ou superior;
- 50 MB de espaço em disco;
- CD-ROM com velocidade dupla;
- Configuração de vídeo de 256 cores;
- Configuração de tela 800x600 pixels.

Impressora

- · Jato de tinta, laser, cera ou fusão térmica;
- Cor: Preto;
- Tamanho do papel: A4 cor branca;
- Orientação: Retrato;
- Qualidade: Alta.

Download

Os usuários fazer o download dos arquivos na página da prefeitura.

Nessa página, http://issdigital.pmcg.ms.gov.br, estão disponibilizados todos os arquivos necessários que compõem o sistema, separados por arquivos que atendem a conexão de banda larga e conexão discada.

Siga as instruções abaixo para fazer o download do software:

1. Realize o download do executável do sistema. Salve o arquivo na máquina.

2. Conforme o tipo de sua conexão com a Internet

(discada ou banda larga) escolha um tipo de download: Arquivo único - Deve ser usado para conexões em banda larga; Download dos disquetes - Deve ser usado para conexões discadas, onde há o perigo de queda de conexão e a perda se limitará ao arquivo que estiver sendo baixado no momento. Ao baixar o arquivo clique na opção SALVAR (nunca em abrir) e lembre-se do local onde está gravando o arquivo de instalação. Caso você esteja usando a opção disquete, você pode escolher gravá-los em disquetes ou preferencialmente se tiver espaço em disco no seu próprio HD (apesar do nome disquete ele se instalará normalmente a partir de seu disco rígido, HD).

Pré-Instalação

Antes de iniciar a instalação da DMS é necessário deterse em alguns procedimentos fundamentais para o sucesso da operação.

O software está habilitado para instalação LOCAL e em REDE. A escolha desse ambiente de instalação influenciará em todo o restante da operação, porém sempre utilize permissões de administrador em domínio de rede para a instalação e utilização. Vamos às possibilidades:

Situação 1: Um único microcomputador será utilizado para gerar e transmitir as declarações de ISS. Essa máquina pode ou não estar dentro de uma rede de computadores.

Solução 1: Deve ser feita a instalação LOCAL na máquina escolhida, independentemente de ser o servidor da rede ou uma máquina da rede ou mesmo uma máquina fora da rede. A base de dados utilizada é instalada juntamente com a aplicação.

Situação 2: Vários microcomputadores de uma rede serão utilizados para gerar e transmitir as declarações de ISS. O servidor da rede é uma máquina Windows 98 ou Windows ME.

Solução 2: No servidor, a instalação deve ser LOCAL e o diretório da base de dados deve ser compartilha-

do. Em todas as máquinas que utilizarão o software, a instalação deve ser feita em REDE, mapeando o diretório compartilhado para utilização da mesma base de dados.

Situação 3: Vários microcomputadores de uma rede serão utilizados para gerar e transmitir as declarações de ISS. O servidor da rede é uma máquina Windows 2000, Windows NT ou Windows XP.

Solução 3: No servidor, a instalação deve ser LOCAL e o diretório da base de dados deve ser compartilhado, criando um grupo de usuários que poderão acessar esse diretório com permissão de escrita/gravação/leitura. Em todas as máquinas que utilizarão o software, a instalação deve ser feita em REDE, mapeando o diretório compartilhado para utilização da mesma base de dados.

Obs: Após a instalação da DMS, o sistema será reinicializado, tanto para a estação como para o servidor

Instalação

A instalação em ambiente em mono-usuário permitirá que o uso do software seja realizado apenas por um usuário de cada vez e a instalação em rede deverá ser feita primeiro no servidor para depois ser compartilhada.

Após baixar o arquivo e verificar os requisitos da préinstalação você deverá ir até a pasta onde escolheu salvar o arquivo.

Nas instalações em ambiente Windows 2000, Windows NT e Windows XP será preciso logar-se à máquina com privilégios de administrador.

Para instalar a DMS (independente da configuração ser local ou em rede), siga os seguintes passos:

• Encerre todos os programas que estejam em execução, inclusive os residentes em memória;

• Localize a pasta onde foi instalado o programa, após o download. Normalmente

- Clique no arquivo INSTALAR.EXE;
- Aguarde a tela inicial de instalação.

1. Bem-vindo

Inicie a instalação clicando no botão <Próximo>.



2. Arquivo Leia-Me

Nesta tela verifique a configuração mínima e os possíveis problemas de instalação com seus respectivos procedimentos para solução. Se estiver tudo correto clique em <Próximo>.



3. Escolher Local de Destino

Neste passo deverá ser selecionado um diretório (pasta de destino) para a instalação da DMS. Se possível, mantenha o caminho default do sistema. Para alterá-lo clique em procurar, escolha o diretório a ser instalado, certifique-se que o mesmo está aparecendo na pasta de destino e clique no <Próximo>.



4. Selecionar o Grupo Gestor de Programas

Este é o passo para selecionar a pasta do menu de programas que abrigará a DMS. Se possível, mantenha a sugestão da instalação e clique no botão <Próximo>.



5. Iniciar Instalação

Após as seleções iniciais vamos dar inicio à fase de instalação com a respectiva cópia dos arquivos, clicando no botão <Próximo>.



6. Instalando

Aguarde o término da cópia para o passo seguinte.

Current File	
Copying title: C:\\INTERMEDIATE_CA\AI	CCertiSignMultipla_2004.crt

7. Instalação Completa

Cópia dos arquivos realizada e instalação completa, clique no botão <Terminar>.



8. Reinicializar

Reinicialize o sistema clicando no botão <OK>. O computador será reiniciado para a conclusão da instalação.



Instalação Local

A instalação em ambiente mono-usuário permitirá que o uso do software seja realizado apenas por um usuário de cada vez.

1. Verificar qual a versão do sistema operacional (Windows 98, XP, 2000 ou NT) da máquina em que vai ser instalado o sistema. Fazer o download da versão compatível com seu Windows (sistema operacional). O download pode ser feito através da página da prefeitura, seguindo os links da DMS, até a seção de downloads.

2. Caso você esteja usando Windows NT (com Service Pack superior ao 3), Windows XP ou 2000, você tem de instalar e usar o programa numa conta com privilégios de administrador. Caso você não saiba sua versão ou o que é uma conta com privilégio de administrador, contate um técnico. Caso você não siga estes procedimentos haverá erro.

3. Ao instalar o programa em seu computador, de preferência aceite todos os caminhos (diretórios) de instalação, mudando apenas a letra do drive se lhe convier.

4. Depois de instalado o programa inicie-o através do atalho que foi criado. Somente da primeira vez que você iniciar o programa, será necessário selecionar qual o tipo de instalação. Escolha LOCAL e clique em <Continuar>. A instalação está completa.

Obs.: Você deve ter permissão de Escrita no diretório onde se encontra o banco de dados.

Geralmente em: C:\Arquivos de programas\ISSDIGITAL\ DMS\CGR\500.

Instalação em Rede

Servidor da Rede:

1. Caso você esteja usando Windows NT (com service pack superior ao 3), Windows XP ou 2000, e não seguir estes procedimentos haverá erro:

• Instalar e usar o programa com uma conta com privilégios de administrador. Caso você não saiba sua versão ou o que é uma conta com privilégio de administrador, contate um técnico.

a) Acesse o Painel de Controle da máquina onde o banco de dados foi instalado;

b) Entre no ícone Usuários e senhas;

c) Clique na guia "Avançado". Na sessão "Gerenciamento avançado de usuários" clique no botão <Avançado>;

d) Crie um novo grupo para os usuários do sistema. Escolha a pasta Grupos e acesse o menu Ação/Novo grupo...;

• Coloque um nome para o novo grupo, neste exemplo ISS e clique no botão <Adicionar>;

a) Selecione o domínio da sua rede interna no campo Examinar e dê um duplo clique em cada usuário que fará parte do grupo. Repare que esses usuários ficam listados na caixa localizada abaixo do botão <Adicionar>. Clique no botão <OK>;

b) Os usuários selecionados aparecem listados nessa tela. Clique no botão <Criar>;

c) Feche a janela do novo grupo e a janela de usuários e grupos.

d) Ao instalar o programa no servidor, de preferência aceite todos os caminhos (diretórios) de instalação, mudando apenas a letra do drive se lhe convier.

e) Depois de instalado o programa inicie-o através do atalho que foi criado. Somente da primeira vez que você inicia o programa, este lhe perguntará que tipo de instalação, local ou rede. Escolha LOCAL e clique em <Continuar>. Pronto, a instalação está completa.

 f) Feche o programa e abra o Windows Explorer, vá a pasta na qual instalou o programa (se você aceitou os parâmetros de instalação: C:\Arquivos de programas\ DMS) e compartilhe esta pasta com acesso completo ao Grupo de Usuários criado anteriormente. Pronto, a instalação no servidor está finalizada.

Estação da Rede:

1. Agora numa estação na qual você deseje instalar a DMS mapeie o drive que você acabou de compartilhar no servidor. Atenção, é necessário MAPEAR a pasta compartilhada como drive. Não será possível utilizar o padrão de nome UNC – Universal Naming Convention (Ex.: \\nomedoservidor\pasta), pois isto pode acarretar erros futuros.

2. Instale uma versão do programa para cada máquina da rede na qual você deseja acessar. Após a instalação ao iniciar a aplicação pela primeira vez, em cada estação, escolha Rede e clique em <Procurar>, na nova caixa que se abre clique em <Abrir> (você deverá achar o drive que mapeou do servidor e escolher o diretório C:\ Arquivos de programas\DMS) Clique em <Continuar>. Pronto, a instalação em rede está completa.

Obs.: Você deve ter permissão de Escrita no diretório onde se encontra o banco de dados.

Geralmente em: C:\Arquivos de programas\ISSDIGITAL\ DMS\CGR\500.

1. Como autorizar o aplicativa DMS no "Firewall do Windows"

a) No painel de controle clique em "Firewall do Windows".



b) No "Firewall do Windows" selecione a aba Exceções e depois clique em <Adicionar Programa>.



c) Clique no botão <Procurar>.

Adicionar um Programa 🛛 🛛 🗙
Para permitir a comunicação com um programa adicionando-o à lista de exceções, selecione o programa ou clique em Procurar caso ele não esteja listado.
P <u>r</u> ogramas:
Ourse: An intrine Competition Competition
Caminho: C:\Arquivos de programas\Alwil Software\Ava
Alterar escopo OK Cancelar

d) Selecione o executável do aplicativa DMS e posteriormente saia do "Firewall do Windows" clicando no botão <OK>.

Localize o Local onde está instalado o sistema. Geralmente o sistema se encontra no diretório: C:\Arquivos de programas\DMS\DMS\CPQ\100.



Obs: A demonstração acima tem como base o Windows XP.

Inicialização

Tela de Abertura

Após a seleção de tipo de instalação (local ou rede) e sua respectiva configuração daremos início à fase final da instalação, clique no botão <Continuar>.

Nesta tela apresentamos os passos necessários para a utilização do software, clique no botão <Continuar>.



Configurações do Sistema

Nesta tela apresentamos as opções para configuração da DMS, depois de escolhido e configurado sua opção clique no botão <Gravar>.

	Selecione o tipo da sua conexão 😰 Configuração Automática		
	P Linhe deceda	P Rede local / ADSL	
2.0	Selecione a nome do provedor	Acesso via servidor provy Servidor	Proxy Requer Autoriticação Porta Viza
N	(Married and Control of Control o	Uzuáno	Seria
	Los		
			Cantalar Certificate
	Personalize a função de enviar as Desconectar após terminar o envio	declarações das declarações	

Desinstalação da DMS

1. No Windows vá em INICIAR > PROGRAMAS.

2. Aparecerá uma lista de programas instalados em seu Windows, selecione Prefeitura Municipal de Campo Grande – MS e escolha Desinstalar DMS 5.00. 3. Confirme as telas de desinstalação até o final do processo.

4. A desinstalação deverá ser realizada com o sistema fechado.

Respostas Rápidas Para Problemas Aplicação não instala ou não inicia

1. Certifique-se que a sua versão do software é compatível com sua versão do Windows.

2. Se você estiver tentando instalar o software num computador com Windows XP ou Windows 2000 você deve instalar e usar o programa numa conta com privilégios de administrador ou haverá erro.

Cópia de Segurança e/ou backup

1. É notado que alguns sistemas não procedem ou apresentam problemas quando da realização da cópia de segurança, preferencialmente, portanto para fazer esta cópia de segurança e ter um backup de seus dados, proceda da seguinte forma: com o software fechado copie, manualmente (através do Windows Explorer) para o diretório de sua escolha, o arquivo do banco de dados *.MDB que fica na pasta C:\Arquivos de programas\ISS Digital\DMS\ CGR\500.

Atualização

Ao fazer a atualização do software, não interrompa o processo ou o banco de dados será corrompido com provável perda de dados.

Capítulo 3

Cadastro de Usuários

Para ter acesso da DMS 5.00 é necessário que o usuário esteja cadastrado e autorizado pela Prefeitura de Campo Grande. Todos os contadores e responsáveis legais que irão ser indicados junto ao cadastro das empresas declarantes deverão possuir a senha de acesso.

Responsáveis legais deverão realizar o cadastro para que possam adicionar as empresas declarantes e, caso possuam, realizar o vínculo desta empresa com o responsável contábil que irá realizar a escrituração dos documentos fiscais e realizar a entrega da DMS - Declaração Mensal de Serviços.

Responsáveis Contábeis deverão realizar o cadastro para que possam ser vinculados às empresas declarantes.

Cadastro do Responsável Contábil

Todos os Responsáveis Contábeis de Campo Grande devem possuir cadastro na prefeitura para que possam se cadastrar no sistema e realizar a declaração mensal de serviços de seus clientes.

Você deve utilizar este cadastro quando for:

Contabilista autônomo inscrito ou não no município. Contabilista com vínculo empregatício nesta função. Contabilista e Sócio ou Administrador de empresa.

Para iniciar o processo, siga instruções abaixo:

1. Acesse o sistema DMS instalado em sua máquina, ou através do site http://issdigital.pmcg.ms.gov.br/issdigital;

2. Na tela principal do sistema (login) clique no botão <Novo Usuário>;

3. Selecione opção Responsável Contábil;

4. Digite o número do CPF/CNPJ e clique no botão <Avançar>;

ÍNDICI

5. Preencha corretamente todas as informações necessárias Ex: Nome, Cep, Número, Telefone, e-mail, confirmação de e-mail, Número de CRC, UF e Data de Registro;

6. Após todas as informações preenchidas clique no botão <Gravar>;

7. Confirme seus dados clicando no botão <Confirmar>.

Depois de concluído o cadastramento a prefeitura aprovará o cadastro e emitirá uma senha para o e-mail cadastrado referente ao CPF / CNPJ indicado.

Depois de concluído o cadastramento a prefeitura aprovará o cadastro e emitirá uma senha para o e-mail cadastrado. Com essa senha o Responsável Contábil poderá efetuar os procedimentos de registro das informações fiscais da empresa.

Para que o Responsável Contábil possa de fato realizar a escrituração dos documentos fiscais e enviar a declaração mensal de serviços, o Responsável Legal deverá realizar o vínculo entre a empresa e o contador, passando a responsabilidade da declaração a este contador cadastrado.

Caso o Responsável Contábil não seja autorizado entre em contato com a Prefeitura Municipal de Campo Grande – MS através do:

Caso o Responsável Contábil não seja autorizado entre em contato com a Prefeitura Municipal de Campo Grande - MS através do:

• Na Central de Atendimento ao Cidadão: Rua Candido Mariano, 2655 - Centro - Campo Grande / MS. Horário das 8:00 às 16:00

- Internet: http://issdigital.pmcg.ms.gov.br
- Telefone: Suporte DMS (67) 3314-3502 / 3314-3891.

Cadastro do Responsável Legal

Todos os Responsáveis Legais devem se cadastrar no sistema para que possam efetuar a vinculação do Responsável Contábil de sua empresa. Lembramos que o Responsável Contábil precisa efetuar o cadastro no sistema antes deste procedimento.

Você deve utilizar este cadastro quando for:

Sócio da empresa

Administrador de Empresa

Para iniciar o processo, siga instruções abaixo:

1. Acesse a DMS instalado em sua máquina, ou através do site: http://issdigital.pmcg.ms.gov.br /issdigital;

2. Na tela principal do sistema (login) clique no botão <Novo Usuário>;

3. Selecione opção Responsável Legal;

4. Digite o número do CPF e clique no botão <Avançar>;

5. Preencha corretamente todas as informações necessárias Ex: Nome, Cep, Número, Telefone, e-mail, confirmação de e-mail;

6. Após todas as informações preenchidas clique no botão <Gravar>;

7. Confirme seus dados clicando no botão <Confirmar>.

Depois de concluído o cadastramento será emitido uma senha para o e-mail cadastrado.

O Responsável Legal para que possa incluir suas empresas e fazer o vínculo dos Responsáveis Contábeis por elas deverá fazer login no sistema DMS, acessar o Menu Cadastro / Cadastro de Declarantes, clicar no botão <Adicionar Declarantes>, e realizar o cadastro das empresas.

Para maiores detalhes sobre este procedimento, consulte no Capítulo 5 o item Adicionar Declarantes.

Capítulo 4

Sistema

Login do Sistema

Para ter acesso ao sistema é necessário estar cadastrado. Na tela de login digite o CPF ou CNPJ e a SENHA fornecida pela Prefeitura. O primeiro acesso deverá ser realizado com uma conexão de internet. Nos demais acessos se houver acesso à Internet, o sistema atualizará automaticamente todas as informações que tiveram algum tipo de alteração.

Novo Usuário: No caso de inclusão de um novo cadastro, clique em Novo Usuário e siga o roteiro já descrito para cadastramento de Responsável Contábil ou Responsável Legal.

Esqueci Minha Senha: Para a obtenção de nova senha, é necessário digitar o CPF ou CNPJ do responsável solicitante e confirmar o e-mail para que o sistema envie nova senha para o e-mail cadastrado.

Configurar Conexão: É necessário acessar a tela de configuração do sistema, a qual permite a seleção do tipo de conexão se linha discada ou rede Local/ADSL, possibilita também excluir, salvar ou cancelar configuração, desconectar após o término do envio das declarações e quando terminar clicar no botão <Sair>.

Atualizar Ambiente Local: Faz-se necessário a atualização dos parâmetros através do arquivo.XML gerado no subitem: Sistema\Transferência de Dados\Exportação\ Tabela de Parâmetros.

A atualização deverá ser realizada para que o declarante possa utilizar o sistema sem a necessidade de estar conectada a Internet (On-line).

Apresentação: Exibe um breve resumo do que se trata a DMS e passos para utilização do sistema.

Restaurar Cópia de Segurança: Na ocorrência de um problema utilize esta rotina para recuperar sua base de dados a partir da sua cópia de segurança. Para realizar este procedimento não é necessário estar logado no sistema. **OBSERVAÇÃO:** Para realizar esse procedimento, a base de dados deve estar vazia.

Se por acaso não estiver desinstale o sistema, reinstaleo novamente e não realize acesso.

1. Para realizar a restauração da cópia de segurança selecione o local onde foi gravada a cópia do banco de dados através do campo <Origem da Cópia de Segurança do Banco>.

2. Selecione o arquivo no campo <Arquivo de Cópia de Segurança>.

3. Clique no botão <Executar> para concluir.

Nigen da Cópia de Segurarça do Baro	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	puivo(s) de Cópia o	le Segureça
) Cit			
Arquivos de programas			
C DMS			
CGR			
B Salva			
Teron			
ncorde Darkin Atual C:\ Arquivos	le programas	19501G~1\D/	IS\CGR\500\DMS.i

OBSERVAÇÃO: Para acessar o sistema, no campo CPF/ CNPJ digite apenas números, sem pontuação ou caracteres especiais.

Atualizar meu Sistema

Efetua a atualização on-line do sistema e de todos os dados dos declarantes inscritos no Cadastro Mobiliário da Prefeitura.

Ex: Cadastro Mobiliário, Índice Monetário, Feriados Bancários, Cidades, Plano de Contas COSIF etc.

Importação de Dados

Importação de Dados de Outros Sistemas

Esta função realiza a importação de dados de Outros Sistemas. Para tanto, é necessário que o declarante esteja cadastrado e selecionado.

1. Importação de dados de Outros sistemas

Para realizar a importação de dados de outro sistema entre no item Importação de Dados de Outros Sistemas que se encontra no caminho: Sistema > Importação de Dados de Outros Sistemas.

2. Realizando a Importação

1. Para realizar a importação de dados de outro sistema selecione o declarante através do botão <Lupa> que se encontra ao lado do campo Insc. Municipal.

2. Selecionando checkbox <Utilizar a(s) atividade(s) contidas no arquivo> escolha o arquivo ".txt" ou ".SPD" referente ao declarante através do campo <Importar os dados de:>. No campo Nome do Arquivo de Importação selecione o arquivo a ser importado. Clique em <Importar>. Caso selecione checkbox <Desconsiderar inscrições municipais de outros municípios> informe Atividade para as NF Emitidas de Serviços clicando no botão <Lupa> e efetue os passos já explicamos anteriormente de como Importar os dados de outros sistemas.

isc, Municipal 🛛 🔤 🔍	
Utilizar a(s) atividade(s) contida no arquivo	
Desconsiderar inscrições municipais de outros mu	inicípios.
ividade para as NF Emitidas de Serviços 📃 - / -	
Importar os Dados de :	Nome do Arquivo de Importação
■c[] ·	*.Txt;*.SPD
Cry view of the program as Cry view of the programa as Cry view of the programa as Cry view of the programa	
elecione um arquivo a ser importado	Erros.:

Este procedimento deverá ser realizado para cada Declarante cadastrado no sistema. As informações sobre o arquivo se encontram no Manual de Importação, que pode ser visualizado através do botão <Imprimir Manual>.

Instituição Financeira

Esta função realiza a importação de dados da DMS Inst. Financeira. Para tanto, é necessário que o declarante esteja cadastrado e selecionado.

1. Instituição Financeira

Para realizar a importação da DMS Inst. Financeira entre no subitem: Sistema > Importação de Dados > Instituição Financeira.

2. Realizando a Importação

Para realizar a importação:

a. Identifique o Mês de Competência Inicial e Mês de Competência Final selecionando-o através do botão <Calendário>.

b. Escolha as opções nos campos: Tipo de arquivo, Formato tipo DATA, Separador de Campos e Delimitador tipo TEXTO clicando no botão <Seta para Baixo>.

Obs: Separador de campo e Delimitador tipo TEXTO apenas ficarão habilitados quando campo Tipo de arquivo estiver selecionado com a opção "2 - Texto Largura Variável".

c. No campo <Nome do Arquivo de Importação> selecione o arquivo a ser importado.

d. Clique no botão < Importar> para efetivar esta operação.

Mensagens de Erro/Alerta. Exibirá uma lista com todos erros ocorridos durante a importação dos arquivos. Lembrando que ficará a seu critério salvar ou não os mesmos.

e. Para maiores informações sobre a importação, clique no botão <Instruções para Importação>.



Transferência de Dados

Exportação

Este subitem realiza a exportação da Declaração Mensal de Serviço, Recadastramento e Ambiente Local para outro software DMS.

Declaração Mensal de Serviços

1. Exportação de Declaração Mensal de Serviços

Para realizar a exportação da Declaração Mensal de Serviços entre no subitem: Sistema > Transferência de Dados > Exportação > Declaração Mensal de Serviços.

2. Realizando a Exportação

A exportação deverá ser realizada para cada declarante que poderá ser selecionado através do botão <Lupa> que se encontra ao lado do campo Inscrição Municipal.

Para realizar a exportação selecione no campo Exportar a opção <Tudo>, preferencialmente, ou <Selecionar> possibilitando selecionar o período inicial e final. Para tanto, basta clicar nos botões <Calendário> abaixo do campo Selecionar Período para realizar a seleção de datas.

O arquivo que será exportado estará no formato (. txt) e estará localizado no seguinte caminho do seu computador:

C:\Arquivos de programas\ISS Digital\DMS\CGR\500\ Dados.

Selecione o diretório através do campo Exportar os Dados para: clique no botão <Exportar>.

Tudo	O Selecionar		📅 а 📔	7
Exportar os Dad	los para :	No	me do Arquivo de Exp	ortação
🖃 c: []		▼ S	ds?????.Txt	
C:\ Arquivos de C ISSDIG~1	e programas			
C:\ Arquivos de DSSDIG~1 DMS CGR S00 PO Dados	e programas			

Ambiente Local

1. Exportação do Ambiente Local

Para realizar a exportação do Ambiente Local entre no subitem: Sistema > Transferência de Dados > Exportação > Ambiente Local.

2. Realizando a Exportação

Localize o arquivo para exportação através do campo Exportar as Tabelas de:

Selecione-o no campo Nome do Arquivo de Exportação.

Clique no botão <Exportar> para concluir a exportação.

A exportação deverá ser realizada para que o declarante possa utilizar o sistema sem a necessidade de estar conectado a Internet (On-line).

O arquivo gerado através da exportação da tabela parâmetros será utilizado no link Atualizar Ambiente Local que se encontra na tela de Login.

Tudo O Selecionar	rcionar o Periodo : 👘 a	9
Exportar os Dados para :	Nome do Arquivo de Exportaç	ção
🖃 c: []	 Sds????.Txt 	
C:) Arguivos de programas		
C:) C:) C:) SSDIG~1 C:) DM5 CGR S00 DM5 Dados		

Importação

Este subitem realiza a importação da Declaração Mensal de Serviços, Recadastramento e do Ambiente Local para outro software DMS. Para tanto, é necessário que o declarante esteja cadastrado e selecionado.

Declaração Mensal de Serviços

1. Importação de Declaração Mensal de Serviços

Para realizar a importação da Base de dados entre no subitem: Sistema > Transferência de Dados > Importação > Declaração Mensal de Serviços.

2. Realizando a Importação

A importação deverá ser realizada para cada Declarante

que poderá ser selecionado através do botão <Lupa> que se encontra ao lado do campo Inscrição Municipal.

Para realizar a importação selecione o arquivo .txt referente ao Declarante selecionado que estará no seguinte caminho:

C:\Arquivos de programas\ISS Digital\DMS\CGR\500\Dados.

Clique no botão < Importar> para efetivar esta operação.



Ambiente Local

1. Importação do Ambiente Local

Para realizar a importação do Ambiente Local entre no subitem: Sistema > Transferência de Dados > Importação > Ambiente Local.

2. Realizando a Importação

Localize o arquivo.Xml para importação através do campo Importar as Tabelas de:

Selecione-o no campo Nome do Arquivo de Importação.

Clique no botão < Importar> para concluir a importação.

A importação deverá ser realizada para que o declarante possa utilizar o sistema sem a necessidade de estar conectado a Internet (On-line).



Exclusão de Movimento

Este item tem como finalidade limpar as declarações efetuadas num certo período.

1. Exclusão de Movimento

Para realizar a exclusão de movimento entre no item Exclusão de Movimento que se encontra no seguinte caminho: Sistema > Exclusão de Movimento.

2. Realizando a Exclusão

Identifique a inscrição municipal do declarante a que se referem os dados a serem excluídos, digitando-a ou selecionando-a através do botão <Lupa> ao lado do campo Inscrição Municipal.

Selecione o Período (Mês/Ano) clicando no botão <Seta para Baixo>. Para excluir todo o movimento selecione a opção Tudo.

Para excluir o movimento de um período específico selecione a opção Selecionar um Período.

Clique no botão <Calendário> para informar a data inicial e no outro botão <Calendário> para informar a data final do intervalo que deseja excluir o movimento.

Na opção Exclusões, informe quais os tipos de movimentos deseja excluir clicando no checkbox dos campos: <NF Emitidas>, <Cancelada e Extraviadas>, <Serviços Tomados>, e <Compensação de ISS>, sendo o declarante Instituição Financeira <Plano de Contas> e <Lançamentos> estarão habilitado. Após selecionar os movimentos desejados clique no botão <Excluir>.



Configurar Impressora

Esta função tem a finalidade de configurar a impressora padrão no Windows.

1. Configuração

Selecione uma impressora local ou em rede, selecione Papel Tamanho A4. Marque Orientação <Retrato>. Clique no botão <OK> para concluir.



Configurar Sistema

Esta função tem a finalidade de configurar o aviso para realização da cópia de segurança do sistema.

1. Configurar E-mail

Configuração da conta de e-mail que será utilizada como remetente de todos os relatórios disponíveis na DMS. Este procedimento será composto de 03 partes:

Configuração da conta

A configuração da conta do e-mail que será utilizado para enviar os relatórios pode ser efetuada de 02 maneiras:

Configurações do Sistema	
-mail Backup Impressão Conexão Atu	ualzar Parâmetros
Configurações da Conta	Configurações do Email
Osar meu Email configurado	Assunto
O Definir manualmente as minhas configura	ações Texto
Host	
Porta 25	
Usuário	
Ernal	
Senha	
🔽 Desejo enviar um documento prot	tegido
ienha (opcional)	Confirmação de Senha
	Internet Plan
	Gravar ESBr

Usar meu E-mail configurado

Clique nesta opção para que o sistema utilize o programa de e-mail que já está configurado em seu computador juntamente com a conta padrão que estiver sendo usada. Para determinar que programa será utilizado, abra o internet explorer e vá em Ferramentas\Opções da Internet... e clique na aba Programas, escolhendo programa de e-mail no campo E-mail:

Definir manualmente as minhas configurações

Escolha esta opção caso você queira configurar manualmente os parâmetros de sua conta de e-mail. Para isso, você deverá informar no campo Host o servidor de sua conta, em Porta informe a porta que será utilizada para o envio das mensagens (25 por padrão) e informe o usuário, e-mail e senha. Estes dados deverão ser fornecidos pelo provedor de internet no qual você possui uma conta de e-mail ou pelo administrador da rede a qual você esteja trabalhando.

Configuração do e-mail

Nesta seção você poderá definir o Assunto e o Texto padrão que irá aparecer nos e-mails que serão enviados. Ambos os campos poderão ser alterados posteriormente nas telas de envio de e-mail.

Documento

Além destas opções você poderá marcar o checkbox <Desejo enviar um documento protegido> para gerar um documento que exigirá uma senha para ser visualizado. Esta senha você deverá criar usando o campo Senha (opcional) e confirmar através do campo Confirmação de Senha.

2. Configurar Backup

1. Selecione o checkbox <Mostrar aviso sobre Cópia de Segurança> para habilitar a escolha da periodicidade do aviso.

2. Entre as opções possíveis temos: <Diariamente>, <Semanalmente> possibilitando a escolha o melhor dia da semana e <Mensalmente>.

3. Após a seleção clique no botão <Salvar> para concluir.

Construction of the second	of the first states	
Diariamente	Ferrarda Esca	
O Semanalmente -> toda	Japaner yr a	
O Mensalmente - > a partir d	lo dia 👘 🔛	

3. Configurar Impressão

a. Selecione o checkbox da opção <Tela> para que os Relatórios sejam visualizados nas telas que contenham essa opção.

b. <Alternar Cores das Linhas> para que sejam alternadas as cores das linhas dos Relatórios.



4. Configurar Conexão

Especifica a detecção automática das configurações do servidor proxy ou das definições de configuração automáticas, que são usadas para fazer a conexão com a Internet e personalizar o Internet Explorer. Um servidor proxy age como intermediário entre a rede interna (intranet) e a Internet.

a. Selecione a opção Configuração Automática ou Linha discada para preencher as informações quando necessário.

O Linha discada	Rede local / ADSL	100 - 100 March 100
Selecione o nome do provedor	C Acesso via servidor proxy Servidor	Proxy Requer Autenticação Porta
di Che Camila	Usatrio	Senha
tata canala	(Annotestions)	
Excluir		Cancelar Configura

5. Atualizar Parâmetros

Tem como função atualizar todos os parâmetros do sistema.

Clique no botão <Confirmar> para iniciar a atualização.

Configurações do Sistema				
E-mail Backup Impressão Conexão Atu	alizar Parámetros			
Atualizar Parāmetros				
Este processo poderá demorar alguns minuto	05.			
	(a) \$0	ntinuar		
		-		
			Second Second	Sair

Consistir Base de Dados

Reorganiza, compacta e consiste a base de dados que o sistema estiver utilizando.

Para iniciar a operação, clique no botão <Consistir> e de-

Atenção !!! Essa tarefa pode levar alguns minutos ! Confirma a consistência ?

Gonsistir

Sair

Realizar Cópia de Segurança

Esta função tem por finalidade criar uma cópia do banco de dados, caso haja uma pane na máquina que acarrete perda de dados. Por este motivo é recomendável efetuar um backup toda vez que se realizar alterações ou inclusões consideráveis de informações, e de preferência em um servidor ou Zip-disk, para ter uma cópia independente do equipamento que possibilite a restauração em outro equipamento.

1. Para realizar a cópia de segurança selecione o local apropriado onde será gravada a cópia do banco de dados através do campo Destino da Cópia do Banco em:

2. Em seguida clique no botão <Executar> para concluir.

3. Anote no disquete ou CD a data em que você fez o backup para ter mais segurança na restauração dos dados. 4. No caso de ocorrer uma pane realize o procedimento " Restaurar cópia de segurança" constante no início deste capítulo.

🖃 c: []				•
Arquivos de pro	ogramas			
DMS				
CGR				
500				
Salva				
	CI VISSE			mdb
inco de Dados Atua	- Coloritation	10-110-11	car(soolphis,	mab

Mostrar Meu Ambiente

Trata-se de uma facilidade do sistema, para que fiquem disponibilizadas as telas mais utilizadas pelo usuário. Clique na opção para abrir a tela. A configuração das opções disponíveis na tela Meu Ambiente é realizada na opção Configurar Meu Ambiente.



Configurar Meu Ambiente

Nesta tela configuramos as opções que serão apresentadas na tela Meu Ambiente.

Para configurar clique na opção Sistema > Mostrar Meu Ambiente e deixe-a visível. Na coluna Categorias selecione uma categoria e na coluna Opções selecione a opção desejada e arraste-a para a tela Meu Ambiente. Todas as opções ficarão ordenadas de acordo com a Categoria correspondente.

Capítulo 5

Cadastro

Meus Dados

Exibe os dados do responsável ou autônomo ativo na DMS.

Ao realizar alguma alteração clique no botão <Salvar> para atualizá-las junto a Prefeitura Municipal de Campo Grande.

Obs: Os campos com * ao lado são de preenchimento obrigatório.

Meus Deckre			
+ CHION	Cata da Regatra	a real de autorização	
+ NoreRajār Social			
· lone strevato			
Dados do Respon	savel		
CRC	/ R ur R Deale	geto Teo	1
Endereço			
+ GEF	8		
+ frompos (hus	-	+ Niners	
Completients	- ters [1:	m	
+17 × +Marco	- [*	
Informações para	contato		
-Teisfure	Rane		
Detular	Tax		
tanal [Continaçã	ite events	
	Odaria 4		
Para.	rangen on befrieden er onten aften binnten	nerte glandige di segli secondaren dise este in	(Salvar)

Obs: O exemplo acima faz referência ao cadastro de um Responsável Contábil.

Alterar Senha

Importante: para sua segurança aconselhamos que você altere sua senha no primeiro acesso.

Para alterar sua senha de acesso preencha corretamente os campos Senha Anterior, Senha e Confirmar Senha.

Ao final clique no botão <Confirmar>.

Segurança e autoria	tação		
Serins Anterior	* Serita	* Confirmar Seriha	24
		Confirma	0



Cadastro de Declarantes

O Cadastro de Declarantes deverá ser utilizado para indicar Empresas Declarantes de ISS aos seus Responsáveis e Contadores autônomos inscritos no município que desejam realizar o recadastramento.

Declarante

Para realizar a adição de uma empresa será necessário logar no sistema com CPF e SENHA do Responsável Legal desta empresa. Serão solicitados os dados da empresa e, caso tenha, do responsável contábil.

Após realizado o vínculo da empresa com os responsáveis será necessário realizar o preenchimento do dados cadastrais da empresa através do menu principal da tela do Cadastro de Declarantes.

Contadores autônomos

Todos os contadores inscritos no município deverão utilizar este vínculo para indicarem sua inscrição municipal e poderem realizar o recadastramento.

Adicionar Declarantes

1. Responsável Legal

Preenchido automaticamente com os dados do usuário logado no sistema. Caso os dados apresentados não sejam do Responsável Legal pela empresa é necessário sair do sistema e logar com os dados corretos. Deverá conter o CPF e Nome do Responsável Legal;

2. Declarante

Selecione o Tipo de declarante clicando no botão <Seta para baixo>.

Informe a Inscrição Municipal e o CPF/CNPJ.

No caso de um Contador Autônomo selecione a opção Autônomo / Profissional Liberal e indique apenas a Inscrição Municipal.

3. Responsável Contábil

Selecione o Tipo do Responsável Contábil clicando no botão <Seta para baixo>;

Preencha o CPF ou CNPJ. A opção será definida de acordo com o Tipo selecionado.

Se a empresa não possuir um contador responsável, o campo Tipo deverá ser preenchido com a opção SEM CONTADOR.

No caso de um Contador Autônomo selecione no campo Tipo a opção Funcionário/Servidor e indique o seu CPF.

Ao final clique no botão <Gravar>.

esponsável Leg	gal
CPF	Nome
enção	
egistre o Respo ija-se à Prefeit etuar a substitui	nsável Legal corretamente. Caso haja necessidade de substituí-lo, ura Municipal de Campinas munido de procuração específica para ição.
La secta	
eclarante	
eclarante Tipo Er Inscrição Munic	tidades Empresariais
Tipo (Er Inscrição Munic	tidades Empresariais ipal CPF/CNPJ ntábil
Tipo Er Inscrição Munic esponsável Con Tipo Empresa de Con	tidades Empresariais ipal CPF/CNPJ ntábil ntábil

Após a gravação, será exibida uma tela para confirmação a operação de adicionar declarante, clique no botão <Confirmar> para concluir o cadastro ou botão <Cancelar> para cancelar o cadastro.

Confirma a operação de adicionar declarante	e ?	
Responsável Legal		
000.000.000-00 RESPONSÁVEL LEGAL		
Empresa Declarante		
CPF/CNPJ 00.000.0000000-00 Razão Social XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	Insc. Municipal 00000000 Responsável Contábil 00.000.000/0000-00	
Confirmar Cancelar		

O processo de <Adicionar Declarantes> poderá ser utilizado sempre que necessário.

Após a adição da empresa declarante será necessário realizar o preenchimento dos dados de cadastro da empresa. Acompanhe o tópico Preenchimento das Informações para realizar o corretamente este procedimento.

Preenchimento das Informações

O preenchimento das informações de cadastro da Empresa Declarante é obrigatório. Enquanto esta etapa não for concluída não será possível realizar o cadastramento de notas fiscais e o envio da Declaração Mensal de Serviços. No caso de selecionar o registro de um Contador Autônomo apenas as Abas Lista e Dados estarão habilitadas para preenchimento. Quando no momento da adição da empresa, um contador foi indicado somente o contador terá acesso ao preenchimento. Caso tenha sido indicada como SEM CONTADOR o Responsável Legal que deverá realizar este preenchimento.

Acompanhe os passos a seguir:

Para o exemplo abaixo selecionamos na Aba Lista o registro de EMPRESA.

Pesa	uisa	r por		
Ins.Munici	pal	~		
			(Pesquisar)	
Adicion	ar De	clarante)		
_				
Cadas	tro d	e Declaran	tes	
Lis	Lista Dados		vidades Desenvolvidas	Responsáveis
Selecion	ar Insc	Municipal	CPF/CNPJ	Nome Abreviado
۲	:375		55.252.014/5051-T0	
0	1000	1120	05.101.010.0001-04	

1. Pesquisa Rápida Declarantes

Selecione o filtro para pesquisa em campo Pesquisar por clicando no botão <Seta para baixo> e efetue a pesquisa clicando no botão <Pesquisar>

2. Seleção do Declarante

Depois de identificar a empresa, clique no checkbox <Selecionar>.

3. Informações do Declarante

Após identificado o registro na Aba Lista selecionamos a Aba Dados para dar início ao preenchimento. Nesta etapa poderemos visualizar alguns dados já indicados, quando necessário podemos fazer alterações.

Registro Junta, Insc. Estadual, Nome Fantasia, Nome Abreviado, Nome / Razão Social, Endereço para correspondência - Cep clicando no botão <Lanterna> Rua, Número, Complemento, Bairro, Informações para contato – Telefone, Ramal, Celular, Fax, E-mail e Confirmação de E-mail, Características do Contribuinte - Natureza Jurídica clicando no botão <Lanterna>. Os campos Tipo de Declarante e Responsável Tributário, são preenchidos clicando no botão <Seta para baixo>.

Obs: Analise com cuidado todas as informações, pois as mesmas constarão no cadastro econômico da SEFIN.

Após todas as informações estarem devidamente preenchidas clique no botão <Salvar>. ÍNDICE

dastro de De	clarantes			
Lista Dador	Atividades Deserv	olvidas Besponaāveis		
Pessoa :	Juridica CNPJ:	Insc. Munic	(pat	
Registro Junta		1	insc. Estadual	
+ Nome Fantasia			Nome Abreviado	
me/Razão Social				1
Enderecolor	a correspondènci			
endereço par		4		
* CEP	- 4			
* Endereços	3.0		* Núner	D.
Complemento		· Bairro De	ins (Fedrers	
	an and a large day	291		
PA .	MUNCOIS BELEM	×		
nformações p	para contato			
* Telefone	Ram	8		
Celular	Fax			
		Castinger	to do a mol	
- p-cugs		Contentação	io do e-mai	
Autorizo o envic	o de informações fiscais p	ara o e-mail citado acima		
Caracteristica	as do contribuinte			
	0			
· Natureza Juridio	• 3.			
 Natureza Jurido 	 Tipo de Declarante 	Tomador/ Prestador de S	en/ços 💌	

6. Atividades Desenvolvidas

Poderão ser visualizadas as atividades da empresa declarante.



7. Responsáveis

Nesta tela será exibida a lista de Responsáveis (Contábil e Legal) cadastrados.

Para definir um novo Responsável Contábil é necessário primeiro finalizar o vínculo com o responsável atual.

Para finalizar uma responsabilidade contábil digite sua senha e clique no botão <Finalizar> na área Finalizar Responsabilidade Contábil desta tela.

Para definir um novo Responsável Contábil clique em <Definir Novo Responsável Contábil> e preencha corretamente todas as informações necessárias como: CPF e senha, ao final clique no botão <Gravar>.

"Você (Responsável Contábil) pode a qualquer momento não se responsabilizar por uma empresa vinculada a seu cadastro, mas esse procedimento é definitivo. Apenas o Responsável Legal pode informar um novo Responsável Contábil para a empresa que ele é responsável."

Cadastro de Decis	rantes		
Litte Dedos	Allockholm Depresentation	Responsione	
Widentificate La Novel restance	Million Looka		
Tax III Rev. Contribut	Civitabilita da esperana de a	THE PARTY OF	
But tools		(frank	0
241014		(General	-
Finalizar Respon	asbilidade Contábil		
Vocé pode a quarquer e	onarts inputs que un corta	AN CONTRACT PROPERTY AND AND AND	atertito
manufactor E	(Fasters)		
and an an and a little of the	(Printin)		
-			
Responsáveis d	o Declarante		
CPF do Responsivel	Millio dae Allehbads	 Final state Administration 	Tigra de Responsativitate
100 000 000 000 000	18/08/2006		PerspectitionsLague
August 211-11	18/06/2008		Contratiche de angresse de contratilidade

No exemplo acima utilizamos a senha de um Responsável Legal.

Obs.: Conforme o Tipo de Pessoa selecionada (Jurídica ou Autônomo/Profissional Liberal) no sistema as Abas desta tela podem ser alternadas.

Cadastro de Tomadores / Prestadores

Esta tela permite cadastrar no programa DMS às pessoas físicas e jurídicas de direito público e privado que prestam ou tomam serviços, bem como, os fornecedores de mercadorias de construção civil, devendo ser cadastrados antes do registro dos documentos (fiscais ou não), relacionados à operação na qual estejam envolvidos.

1. Seleção do Tomador e Prestador de Serviços

Depois de identificado o Tomador / Prestador de serviços clique duas vezes no CPF/CNPJ para selecionar esse registro.

ndrive .		E fei	panar por palavra 🏾 🎾	
Note			Pergature	
ata [tiados]				
OP1/OF	None / Racillo Social	lur.	Coade	
777.377.777-77	Consumative	MS	Canpo Grande	-
999,000,099-99	Diversos	MS	Campo Grande	
Lon .				3

2. Inclusão do Tomador/Prestador de Serviços

Clique no botão <Incluir> para inclusão de um novo tomador/prestador de serviços ou fornecedor de mercadoria de construção civil, caso já não conste na lista de cadastros. A inclusão de um tomador/prestador serve para todas as declarações que forem realizadas neste ambiente (mono-usuário ou rede.).

			Peoples por palevre	10
Vote				Propulsor
te Dados				
Darks do Prestador 7	Tonate de Serviços			
0#3/0#	1			
iome / Rapilio Social		1.1.1013	U.C.C.	
	and the second second	100 C 000	in Nation	
khate	MS . Campo Grande			

3. Completar as informações do Tomador e Prestador de Serviços

Nesta etapa deverão ser informados os demais dados do Tomador / Prestador de Serviços. Para isso preencha corretamente todas as informações necessárias como: CNPJ / CPF, Nome / Razão Social, UF e Cidade.

Se o Tomador ou Prestador de Serviços for optante pelo Simples Nacional selecione o checkbox Simples Nacional.

Se o Tomador ou Prestador de Serviços for Inscrito no Município selecione o checkbox Inscrito no Município.

Após todas as informações estarem devidamente preenchidas clique no botão <Gravar> para realizar a inclusão do Tomador / Prestador de Serviços.

Capítulo 6

Declaração

Fluxa DMS



Procedimentos para Realizar a Declaração

1. Cadastramento do Responsável Contábil

O acesso ao sistema deverá ser realizado com o mesmo usuário e senha já utilizados. No caso dos Responsáveis Contábeis cadastrados pelo Portal do Contador o acesso deverá ser realizado utilizado a mesma senha do portal.

2. Cadastramento do Responsável Legal

Os Responsáveis Legais que não possuírem senha de acesso devem se cadastrar no sistema DMS, indicar o seu Responsável Contábil que será o responsável pela escrituração e outras ações no sistema.

3. Cadastro de Tomadores e Prestadores

Este procedimento efetua o cadastramento no sistema DMS das pessoas físicas e jurídicas que transacionam com o declarante em questão, prestando ou recebendo serviços. Os tomadores / prestadores devem ser cadastrados antes do registro dos documentos emitidos ou recebidos para que possam ser relacionados aos serviços prestados ou tomados.

4. Seleção do Declarante e Mês de Competência

No início do trabalho, para facilitar e garantir integridade das operações é necessário selecionar um declarante e o mês de competência.

5. Registro de Serviços Prestados

Cumpridas as etapas dos itens anteriores, o declarante pode começar a digitar os documentos emitidos em razão dos serviços que prestou. Caso o declarante preste serviço para um tomador de serviços que seja responsável tributário, ao digitar o documento emitido deve informar que o ISS respectivo foi retido na fonte pelo tomador.

6. Livro Fiscal de Serviços Prestados

Este procedimento serve para a emissão do Livro de Registro de Prestação de Serviços compondo-se de demonstrativos de quantidades e valores das ocorrências do mês e Termos de Abertura e Encerramento. A impressão do Livro é uma facilidade incorporada ao sistema para uso exclusivo do declarante.

7. Livro Fiscal de Serviços Tomados

Este procedimento serve para a emissão do Livro de Registro de Tomadores de Serviços compondo-se de demonstrativos de quantidades e valores das ocorrências do mês e Termos de Abertura e Encerramento. A impressão do Livro é uma facilidade incorporada ao sistema para uso exclusivo do declarante.

8. Livro Fiscal de Serviços - Instituição Financeira

Este procedimento serve para a emissão do Livro Fiscal das Instituições Financeiras, compondo-se do balancete da Instituição Financeira e Termos de Abertura e Encerramento. A impressão do Livro é uma facilidade incorporada ao sistema para uso exclusivo do declarante.

9. Registro de Serviços Tomados

Possibilita aos declarantes efetuarem o cadastramento dos serviços tomados (notas fiscais e demais documen-

tos). Na hipótese de Substituição Tributária, o declarante responsável tributário deverá reter na fonte o valor do ISS devido e emitir o comprovante de retenção para o prestador do serviço.

10. Recibo de Retenção

O sistema disponibiliza ao declarante (tomador de serviços) que reteve ISS sobre serviços tomados a impressão do Recibo de Retenção que deverá ser entregue obrigatoriamente ao prestador de serviços que teve o imposto retido.

11 . Guias de Recolhimento

Guia ISS Próprio

Utilize esta opção para imprimir Guia de ISS incidente sobre notas fiscais emitidas

Guia ISS Instituição Financeira

Utilize esta opção para imprimir Guia de ISS incidente sobre lançamentos de balancete.

Guia de Movimento Econômico

Utilize esta opção para imprimir Guia sobre o movimento econômico da empresa.

Guia ISS Retenção na Fonte

Utilize esta opção para imprimir Guia de ISS incidente sobre as notas fiscais recebidas retidas na fonte.

Selecionar Declarante

No início do trabalho, para facilitar e garantir integridade das operações é necessário selecionar o declarante e o respectivo mês de competência. Somente será necessário realizar novamente essa seleção quando alterar a empresa declarante ou o mês de competência.

1. Selecionar uma Empresa Declarante

Utilize a barra de rolagem da tela para selecionar a Declarante. Para efetuar a seleção do mês, clique no botão <Mês de Competência>. Após a seleção da declarante e do mês de competência, clique no botão <OK>.

omei	Razão Social		Pesquisar por palavra	
orno /	Nazao Jocial	· Protice ador	NOTE FRANCESQUERA	Pesquisar
eleci	Ins.Municipal	CNP3 / CPF	Nome / Razão Social	-
8				
				_
-112	1			~
		i las tea		

Observe que para contribuintes optantes pelo Simples Nacional temos um ícone antes da Inscrição Municipal.

Selecionar Mês de Competência

Permite selecionar o mês de competência para efetuar a declaração, possibilitando a troca do mês sem a necessidade de reiniciar o sistema.

Selecionar Mês de Competênci	
Mês de Competência:	08/2006
(e ek)	Cancelar

Serviços Prestados (NF's Emitidas)

Cadastra as notas fiscais emitidas pelo declarante que foram previamente cadastradas no menu AIDF – Talão de NF's presente no menu Declaração . Para tanto, é necessário que o declarante emissor das notas fiscais esteja cadastrado e selecionado. Caso o declarante preste serviço para um tomador de serviços que seja responsável tributário, ao digitar o documento emitido deve informar que o ISS respectivo foi retido na fonte pelo tomador.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar Serviços Prestados (NF's Emitidas) já cadastrados será necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>, Tomador de Serviços clicando em botão <Seta para baixo>, Atividade clicando no botão <Lupa> e Número da NF digitando-a no campo em branco.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

Obs: Para efetuar a pesquisa não existe a necessidade de preencher todos os campos disponíveis. Pode-se utilizar apenas um.

2. Serviços Prestados (NF's Emitidas)

Para realizar o cadastro das Notas Fiscais Emitidas o sistema apresenta esta tela com diferentes opções para visualizar os documentos cadastrados. Há as seguintes opções:

Aba Lista – apresenta todos os serviços prestados já cadastrados;

 Aba Dados – apresenta os detalhes de um documento selecionado na Aba Lista ou pode ser utilizado para realizar a inclusão de serviços prestados clicando no botão <Incluir>;

• Declaração de Sem Movimento – este procedimento deve ser utilizado nos meses em que não houver serviços prestados.

Mês de Compe Novidade	tência 08/2006	🍄 Tom. Serviços		19úr	ero NF 0	(mq	9 104
Lista Dador	Declaração de Se	m Movimento					
Dt Emissão	Documento	Nat. Operação	Número da NF	Valor da NF	Valor do Serviço	Aliq.	Impo

3. Inclusão de Nota Fiscal Emitida

Para realizar o cadastramento dos serviços prestados clique no botão <Incluir>.

Identifique Tomador de Serviços através do campo CPF/CNPJ. Caso não tenha a numeração clique no botão <Lupa> para pesquisar.

CREJCNED ()	12	l,	UF/Odade	
Service Product Ministele		Q		
lerviço sdentificad	5			ŧ
lps de fincañiner	es A-A Recolter		cal da Prestação 🛛 💌	Canpo Grande
xa de Enseño	01	Documenta A -Serviça	1	
ene/Models	Modelo Onice	Operação A-Sem Dedução		
ibutação	T-Tribactivel	Número da M	Valor da NF	P.\$ 0,00
ed.çãe	-	veix de De dução	Vitor due Servepos	H4 0.00
Route	100		Valor do Imposto	R\$ 0,00
		100.0		

• Aba Lista – apresenta todos os serviços prestados Após serem visualizados os dados cadastrais do Tomador, informe:

1. Atividade – O campo atividade virá preenchido com a atividade principal que consta no Cadastro de Declarantes > Atividades Desenvolvidas. Se o contribuinte possuir mais atividades no seu cadastro é possível selecionar outra atividade clicando no botão <Lupa>;

2. Serviço Identificado – Será exibido o serviço que corresponde com a atividade selecionada.

3. Tipo de Recolhimento – deve ser informado o tipo de recolhimento:

• A – A Recolher

• R – Retido na Fonte

 Local da Prestação: Selecione a UF e o Município clicando no botão <Seta para baixo>;

5. Dia de Emissão – deve ser informado o dia de emissão da nota fiscal (serviço prestado);

6. Documento – deve ser informado o tipo de documento da nota fiscal;

A Serviço

B Material e Serviço

M1 Material e Serviço

P Propaganda e Publicidade

- RP Recibo Pagto Autônomo
- U Série Única
- V Nota Fiscal Avulsa
- VT Vale Transporte
- I Bilhete de Ingresso

7. Série/Modelo – deve ser informada a série/modelo da nota fiscal;

Obs: Os tipos de Série/Modelo ficarão habilitados conforme o tipo de Documento selecionado.

8. Operação - Selecione o tipo de Operação;

- o A Sem Dedução
- o B ComDedução/Materiais

o D - Devolução/Simples Remessa

o I - Sociedade de Profissionais

9. Tributação - deve ser selecionado o tipo da tributação;

- N Não Tributável;
- C Isenta de ISS;
- F Imune;

• K – Exigibilidade Suspensa por Decisão Judicial/Procedimento Administrativo;

• T – Tributável (Opção habilitada apenas para contribuinte não optante pelo Simples Nacional);

• G – Tributável Fixo (Opção habilitada apenas para contribuinte com valores fixos de ISS);

• H – Tributável S.N (Opção habilitada apenas para contribuinte Simples Nacional);

• E – Não Incidência (Opção habilitada quando o Local da Prestação for em outro estado).

10. Número da NF – deve ser informado o número da NF emitida;

11. Valor da NF – deve ser informado o valor total da NF emitida;

12. Valor da Dedução - ficará habilitado o botão <Deduções> conforme o tipo de Atividade Desenvolvida selecionada. Caso seja necessário informe as deduções deste serviço (no caso de notas cadastradas com o tipo

de serviço construção civil) clique em <Deduções>.

13. Valor dos Serviços – o cálculo será efetuado automaticamente;

14. Alíquota – poderá ser alterada conforme sua atividade;

15. Valor do imposto – o calculo será realizado automaticamente;

Finalize o cadastro utilizando o botão <Gravar>.

IMPORTANTE

No caso do contribuinte ser OPTANTE pelo SIMPLES NACIONAL e na nota for indicado o tipo de recolhimento como retido na fonte, será habilitado um combo para selecionar uma alíquota do Simples Nacional.

4. Declaração de Sem Movimento

Este procedimento deverá ser realizado nos meses em que não houver emissão de Notas Fiscais. Clique no checkbox para a <Confirmação da Ausência de Movimento de Serviços Prestados>. Em seguida aparecerá uma tela solicitando a confirmação, clique no botão <Sim>.



Serviços Prestados (NF's Emitidas) - Lote

Esse procedimento cadastra em lote as notas fiscais emitidas pelo declarante para tomadores pessoas físicas. Deverá ser utilizada para declaração de cupons fiscais, nota fiscal consumidor, notas fiscais de mercadorias e de serviços prestados para consumidor final. Caso o declarante preste serviço para um tomador de serviços que seja responsável tributário, ao digitar o documento emitido deve informar que o ISS respectivo foi retido na fonte pelo tomador.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar Serviços Prestados (NF's Emitidas) - Lote já cadastrados será necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>, Atividade clicando no botão <Lupa> e Número da NF digitando-a no campo em branco.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

Obs: Para efetuar a pesquisa não existe a necessidade de preencher todos os campos disponíveis pode-se utilizar apenas um.

2. Serviços Prestados (NF's Emitidas) - Lote

Para realizar a declaração de Notas Fiscais Emitidas – Lote o sistema apresenta os registros das notas fiscais cadastradas de forma geral (Aba Lista) e de maneira individual e detalhada (Aba Dados):

· Lista - consulta dos serviços prestados já cadastrados;

• Dados – Aba utilizada para visualizar os dados de um lote já cadastrado ou efetuar uma nova inclusão;

lés de Conpetência 01/2006 tividade -/-			14	mero NF I	- Propriet
ista Dados					
Dt Emissão Documento	Nat. Operação	Intervalo de NF's	Valor da NF	Valor do Serviço	Alig. Imp

3. Dados dos Serviços Prestados (NF's Emitidas) - Lote

Clique no botão <Incluir> para realizar o cadastramento dos serviços prestados em lote.



Após serem visualizados os dados cadastrais, informe:

1. Atividade – O campo atividade já deverá vir preenchido conforme a informação do cadastro de declarantes/ atividades desenvolvidas, porém, se o contribuinte possuir mais atividades no seu cadastro é possível selecionar outra atividade clicando no botão <Lupa>;

2. Serviço Identificado – Será exibido o serviço que corresponde com a atividade selecionada. Este campo não é possível alterar.

3. Tipo de Recolhimento – deve ser informado o tipo de recolhimento;

• A – A Recolher

4. Dia de Emissão – deve ser informado o dia de emissão do lote;

5. Documento – deve ser informado o tipo de documento da nota fiscal;

- B Material e Serviço
- M1 Material e Serviço
- U Série Única
- VT Vale Transporte
- E NF de Estacionamento
- I Bilhete de Ingresso

6. Série/Modelo – deve ser informada a série/modelo da nota fiscal;

ÍNDICI

Obs: As opções de Série/Modelo ficarão habilitadas conforme o tipo de Documento selecionado.

7. Operação – Selecione o tipo de Operação;

• A - Sem Dedução

• B – Com Dedução/Materiais

• D - Devolução/Simples Remessa

8. Tributação - deve ser selecionado o tipo da tributação;

• N – Não Tributável;

• C – Isenta de ISS;

• F – Imune;

• T – Tributável (Opção habilitada apenas para contribuinte não optante pelo Simples Nacional);

• G – Tributável Fixo (Opção habilitada apenas para contribuinte com valores fixos de ISS);

• H – Tributável S.N (Opção habilitada apenas para contribuinte Simples Nacional);

9. N° NF(s)– deve ser informado o número inicial e número final separado por hífen (-) e também pode ser informado outro lote simultaneamente separado por ponto e vírgula (;) exemplo: 01-10;11-20

10. Valor das NF's – deve ser informado o valor total da NF's emitidas;

11. Valor dos Serviços – o cálculo será efetuado automaticamente;

12. Alíquota - poderá ser alterada conforme sua atividade;

13. Valor do Imposto a Recolher - será calculado o valor do imposto a recolher.

Finalize o cadastro utilizando o botão <Gravar>.

NF's Canceladas/Extraviadas

Cadastrar as informações sobre as notas fiscais canceladas/extraviadas. A seguir apresentamos a mensagem disponibilizada no sistema.

Quando o documento for cancelado:

Primeiro caso - Quando o documento fiscal for cancelado por erro, rasura, rasgo, danificação ou similar:

 Conservar, no bloco ou na encadernação, quando confeccionado em formulários contínuos ou jogos avulsos, na ordem seqüencial, todas as vias do documento fiscal;

• Proceder à aposição, no corpo da nota fiscal, da expressão "cancelado", com a declaração do motivo que determinou o seu cancelamento;

• Indicar o número do documento substituto, se for o caso.

• Informar na DMS.

Segundo caso - Quando o cancelamento se der por vencimento do prazo de validade das notas fiscais:

• O contribuinte deverá apor em todas as vias das notas fiscais com prazo de validade vencidos o termo "cancelado";

• Guardar os documentos cancelados por cinco anos ou até que o Agente do Fisco Municipal faça a inutilização, lavrando termo específico.

• Providenciar antes do vencimento, o(s) novo(s), blocos de notas fiscais.

1. Notas Fiscais Canceladas e Extraviadas

Para realizar o cadastro da NF Cancelada/Extraviada clique no botão <Incluir>.

2. Inclusão de NF's Canceladas e Extraviadas

1. Dt. Cancelamento/Extravio – deve ser informada a data de cancelamento/extravio no formato dd/mm/ aaaa ou selecionada através do ícone <Calendário>;

2. Documento – deve ser selecionado o Documento que corresponde com todas as notas que compõem o intervalo indicado:

- A Serviço
- B Material e Serviço
- M1 Material e Serviço
- P Propaganda e Publicidade
- RP Recibo Pagto Autônomo

- U Série Única
- V Nota Fiscal Avulsa
- VT Vale Transporte
- I Bilhete de Ingresso
- ENF de Estacionamento

3. Série / Modelo – deve ser informado o modelo da nota fiscal adequada;

Obs: O Modelo ficará habilitado conforme o tipo de Documento/Série selecionado.

4. Número da NF – deve ser informado o número inicial da seqüência de notas e o número final;

5. Inserir Notas do Intervalo como – deve ser informado se a nota foi Cancelada ou Extraviada;

6. Confirmação - Para confirmar o cadastro clique em <Gravar>.

Queer	100			-					3
a Inicial 04/03/2008	B 📆 Data	Final 31	12/2008	1	Número da NF	0		Pesquisar	
a Indusão									
viormações de Nota	s Fiscais Cano	eladas e E	draviada	-					
Cancelamento/Ext	avio		7	Doc	umento		St		5
and the state of the	000531	-	100	100			_	-	
irie/Modelo		•		NG	imero da NF		а		
Inserir Notas do Inf	ervalo como -		- 1				10025	N	
Canceladas	O Extravia	das							
			1						_
) extravio ou a inuti	lização de livr	os, notas l	iscais ou i	docume	entos comerciais ser	á publicado pel	o contribuiri	te	2
su responsável em) Registro de Notas Fi	ornal local de l scals: Recebin	grande ciri	ulação no lização de	Docur	ipio ou no Diário Ofi mentos Fiscais e Ter	cial do Municipi mos de Ocorrê	o e relatada ocias, no nra	no livro azo de 5 (cinco) dias	
a contar da data da	ocorrência, ne	ele fazend	constar	de for	ma individualizada:		intrapy into pro		Ē
	de perference de	lamine one	a side and so	e do la	no pota fieral ou o	the documents	**		12

Obs: Se o cadastro de cancelamento ou extravio for de apenas uma nota fiscal, os números iniciais e finais devem ser iguais.

Serviços Tomados (NF's Recebidas/Recibos)

Possibilita aos declarantes efetuar o cadastramento dos serviços tomados (notas fiscais e demais documentos). Na hipótese de Substituição Tributária, o declarante responsável tributário deverá reter na fonte o valor do ISS devido e emitir o comprovante de retenção para o prestador do serviço.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar Serviços Tomados (NF's Recebidas / Recibos) já cadastrados será necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>, Tomador de Serviços clicando em botão <Seta para baixo> e Número da NF digitando-a no campo em branco. Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

2. Declaração de Serviços Tomados

Para realizar a declaração de Serviços Tomados (NF's Recebidas ou Recibos) o sistema apresenta as seguintes telas:

· Lista - consulta dos serviços tomados já cadastrados;

• Dados – Apresenta os dados de uma nota cadastrada que foi selecionada na aba lista, ou após clicar no botão <Incluir> cadastrar uma nova nota;

 Declaração Sem Movimento – este procedimento deve ser utilizado nos meses em que não houver serviços tomados.

Mês de Conq Atividade	petêncie 08/2007 -/-	Ton •	Serviços		۲		Número N ^a	0
Lista Ded	ios Declaração 5	em Moviment						
N ^p Guin	Dt Emis/Pagto	Dt Emissão	Documento	Série/Modelo	Mathro	Nº da NF	Valor da NF	Valor do 1
•				Modelo Unico				

3. Dados da Declaração de Serviços Tomados

Clique no botão <Incluir> para iniciar o cadastramento dos serviços tomados.

	-				- 7
T= 5	ler-dipte			(R)	Annual I
			Nom	no Nº	and the second second
T. S					
1211				222.0.0	
the:				Pyciosae	
and the second second	2				
e carpo arax	30 .	_			
		3	E	SS hands no Forme	
			-		
Data da Data		Sectore St.	A denta		
and the second	- Inerth	A les laters	010001000	14	
0000 0100	and the second	614.00		10.	
	THE DEAT		1.000	1.1.1.1.1.1.1	
43-1,00		-10	teta inte 🕅	Teprote Retrice	*\$10,00
	0211				
	gin terr Hommen de Seriesen de Seriesen de Data de Datas Obta de Datas Obta de Datas	Composition Compositi	Composition Compositi	Terre Serveyor 1 Norm Ser Housewith Carpo Sande S S Carpo Sande S Carpo Sande S Carpo Sande S S Carpo Sande S	

Selecione o Prestador de Serviços através do botão <Lupa>.

Após este procedimento serão visualizados os dados cadastrais do Prestador. Informe:

1. Serviço Identificado - Será necessário preencher o serviço quando o prestador selecionado for de outro município;

2. Local da Prestação: Selecione a UF e o Município clicando no botão <Seta para baixo>;

3. Se o declarante for um Substituto Tributário ou outra situação em que o serviço tomado seja retido, clique no botão < ISS Retido na Fonte> ou informe um motivo no campo <Motivo> caso não haja retenção na fonte;

4. Dia de Emissão ou Pgto – deve ser informado o dia de emissão ou pagamento da nota fiscal;

5. Data de Emissão – deve ser informada a data da emissão da nota fiscal;

6. Documento – deve ser informado o tipo de documento da nota fiscal;

- A Serviço
- B Material e Serviço
- M1 Material e Serviço
- P Propaganda e Publicidade
- RP Recibo Pagto Autônomo
- U Série Única

- V Nota Fiscal Avulsa
- VT Vale Transporte
- OT Outros Documentos (Pessoa Juridica)
- OM Nota Fiscal De Outros Municipios
- RS Recibo Provisorio de Serviços (RPS)
- I Bilhete de Ingresso
- E NF de Estacionamento

7. Série/Modelo – deve ser informado a série e o modelo da NF recebida;

Obs: O Modelo ficará habilitado conforme o tipo de Documento/Série selecionado.

8. Operação - Selecione o tipo de Operação;

o A - Sem Dedução

o B - Com Dedução/Materiais

o D - Devolução/Simples Remessa

o G - Construção Civil

o I - Sociedade de Profissionais

9. Número da NF – deve ser informado o número da NF recebida;

10. Valor da NF – deve ser informado o valor total da NF emitida;

11. Valor dos Serviços – deve ser informado o valor dos serviços;

12. Alíquota – poderá ser alterada conforme sua atividade/serviço;

13. Imposto retido - o calculo será realizado automaticamente;

Finalize o cadastro utilizando o botão <Gravar>.

Após a gravação, você pode visualizar na tela ou realizar a impressão do recibo de retenção clicando no botão <Imprimir Comprovante de Retenção do ISS na Fonte>.

4. Declaração de Sem Movimento

Este procedimento deverá ser realizado nos meses em que não houver serviços tomados.

Para realizar este procedimento basta clicar no botão <Calendário> localizado no campo Mês de Competência e selecionar o mês em que não houve serviços tomados. Em seguida clique no checkbox para a <Confirmação da Ausência de Movimento de Serviços Tomados>. Em seguida aparecerá uma tela solicitando a confirmação, clique no botão <Sim>. Finalize o cadastro com o botão <Gravar>.

Testing	2
Nile de Campeniersia 🥂 Tom. Serviçor	(* (Nester)
Atralada +/ -	Notes M
lata Dathe : Declaração Sen Manmento	
Declaração de Ausência de Mov	rimento de Serviços Tomados
Declarante:	
MPs de Competitecia:	
Deciaro à Prefeitura Municipal de Ca acima citado, nentsan serviço foi tonado por est	mpo Grande - MS que no més de competência, le declarante.
Confirmação da Ausência de	Plaskeento de Serviços Tamados
Para conference a maniferrar de manag	na Tonacha: marque e opçile arme.

Verificar Pendências

Esta função verifica todas as informações necessárias para realizar a entrega da declaração mensal. Caso existam pendências de cadastro de dados o sistema irá identificar quais são informações que não foram preenchidas. Enquanto forem identificadas pendências o sistema não irá permitir gerar o arquivo da declaração.

1. Selecione a Inscrição Municipal clicando no botão < Lupa>.

2. Selecione o Mês de Competência que deseja realizar a consulta clicando no botão <Calendário>.

3. Depois de selecionar clique no botão <Verificar>.

icrição Municipal		e.,
a de Competência	77	
Vendéncies Övigem	Identificador	Mensagem

Entregar Declaração

Esta função gera o arquivo contendo as informações registradas pelo declarante na DMS, relativos a um determinado mês.

Entregar a Declaração

1. Selecione opção checkbox Arquivo para procurar o arquivo anteriormente gerado e não enviado clicando no botão <Lupa>.

2. Selecione a Inscrição Municipal do declarante através do botão <Lupa> que se encontra ao lado do campo.

3. Selecione o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

4. Selecione o Tipo da Entrega clicando no botão <Seta para Baixo>. Os dois tipos de entrega são: Normal, quando for a primeira vez que o arquivo é gerado, ou Retificadora, quando houver alterações e a Declaração tiver que ser reenviada.

5. Ao selecionar opção Retificadora digite o número do Protocolo, Data de Entrega e Hora de Entrega.

6. Clique no botão <Adicionar>;

7. Mensagens de Erro/ Alerta, será exibida uma lista com todos erros ao gerar a declaração.

Obs: Campo só será visível sendo a declarante Instituição Financeira.

8. Ao final clique no botão <Entregar Declaração> para fazer a entrega ou <Gravar em Disco> para enviar posteriormente.

Angen	- Bill to []
Inc. Numani Mill de Cangentica Noc le Edman	Processor
Advance	
C 17 June 2 June 10	💼 🍓 Contigent Samuela 👖 Gan
A Periodiana di Alta a borecitaria di Alta a	e Campo Grande racia e oria mais la seu dia a cha

Segunda Via do Comprovante de Entrega

A solicitação da segunda via do protocolo de entrega de uma declaração tem por finalidade disponibilizar ao declarante de forma prática e ágil o comprovante da entrega de uma determinada declaração.

Para que o declarante obtenha segurança quanto as suas informações entregues ao fisco municipal, o sistema verifica o usuário e senha de quem esta logado no sistema.

1. Solicitação da 2ª Via da Entrega da Declaração

Para selecionar a 2ª via da entrega da declaração é necessário informar a Inscrição Municipal clicando no botão <Lupa> e Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

Após a realização desta etapa clique no botão <Solicitar 2ª via> para conclusão.

🖾 Solicitação da 2ª Via do Protocolo

Mês de Competência	
nes de competencia	
Destino do Arquivo	
🖃 c: []	
Arquivos de programas ISSDIG~1 DM5 CGR 500 S00	
Entrega	

Recuperação de Protocolos

A recuperação de protocolos permite ao contribuinte ter acesso aos dados escriturados e declarados pela WinDMS. Com os protocolos recuperados é possível consultar o movimento, realizar a retificação de movimento e emitir guia de ISS referente ao período.

Para realizar a recuperação de dados informe o Mês de Competência pelo botão <Calendário> e Inscrição Municipal pelo botão <Lupa> e clique em Executar.

O sistema realizará o download dos dados e gravará na base de dados local do contribuinte.

Para fechar esta tela, clique em Sair.

He Competiência	57	
ecrição Municipal	24	

ÍNDICE

Capítulo 7

Instituição Financeira

Plano de Contas

Funcionalidade usada para que a Instituição Financeira possa criar seu Plano de Contas de forma manual. Esse procedimento deve ser executado antes de se efetuarem os lançamentos.

1. Formas de Pesquisa

Para efetuar a pesquisa preencha corretamente Mês/ Ano Inicial e Mês/Ano Final clicando no botão <Calendário>.Conta Superior (sendo a primeira conta cadastrada informe o valor 0), Conta e Conta COSIF clicando no botão <Lupa> ao lado de cada campo; Tributável ISS e Alíquota clicando no botão <Seta para Baixo>. Ao final clique no botão <Pesquisa>.

2. Plano de Contas

 Plano de Contas – Exibirá todo o Plano de contas da Instituição Financeira selecionada, referente ao período selecionado.

• Contas - Todas as contas referente ao período selecionado. Exibição em formato hierárquico.

• Contas Pesquisadas – Todas as contas referentes ao filtro definido na Pesquisa. Exibição em formato lista.

• Dados da Conta - Todas as informações do número da conta selecionada.

Selecione botão <Clonar> quando for necessário realizar uma cópia do Plano de contas conforme o período selecionado.

Selecione botão <Dividir> quando for necessário dividir o plano de contas em duas partes.

Obs.: Ao usar o botão <Dividir> o sistema automaticamente redistribuirá possíveis lançamentos que já tenham sido feitos. Em campo Descrição será exibida a descrição da conta selecionada.

A Máscara contida no Plano de Contas tem a função de

adequar o número de dígitos, pontos, traços existentes no Plano de Contas da Instituição Financeira, permitindo que os dados gerados nos relatórios sejam apresentados de maneira padronizada.

Exemplo: A sua conta é 123.456.78-9, você deverá utilizar o numero 9 (nove) para representar sua conta no campo Máscara, colocando 999.999.99-9

1 7	Més/Ano Final 1	T Conta Superior	2.	
	20		Tributävel 155 Todos 💽	
Todes -			E Prospinar	1
1111	- .		historetenan	
Contas Conta	s Pesquisadas Dados da Coni	ta		
Data Fina	Descrição		Máscara	_
te Contai				2
1	MisjAno Final	70	() Denar) (3 Denar)	
				-
				-1
	1 Todas • Todas • Contas Conta Data Pina de Contas	I MisilAno Final I Todas Contes: Contes: Contes: Contes: Contes: Contes: Final Descripto Contes: I MisilAno Final I	I Misijano Final I Misijano Final Todas Image: Superior Superior Contes Contes Contes Contes Contes Description St Contes Description I The Misijano Final Image: Superior	I Mision Final I Conta Superior Image: Second State

3. Contas

Exibe todas as contas referentes ao período selecionado em modo Hierárquico, ficando a critério quantas contas e quais visualizar.

Ao clicar no botão <Expandir Contas> poderão ser visualizadas todas as contas. Ao clicar no botão <Recuar Contas> voltará à visualização padrão.

Mēsjāns trucial / 🤭 Mēsjāno Trudi / 🕐 Conta Superior 🔍 Conta Industriem 205 Todas	
Conta COSIF	(arighter

4. Contas Pesquisadas

Exibe todas as contas referentes ao filtro definido na Pesquisa em modo lista.

• Pesquisa - Efetue a pesquisa digitando o número da conta ou parte dela e clique no botão <Pesquisar>.

100				
7#'2-0aoe				2
tés/Ans Inicial	1 22	Méslána Final	Conta Superior	e.,
tonka	1	20		Tributável 155 Todos
alquite	Todes -			(Propier
Conta COSIF	++++	-		Second State Conference of
-	200	-		
Conta	Superior	None		Descrição
Conta	Superior	None		Descrição
Conta •	Superior	Nome		Descrição
Conta	Superior	Nome		(Cesarção
Conta	Superior	None		Descrição
Conta	Superior	None		Descrição

5. Dados da Conta

Serão exibidos todos os dados da conta, para iniciar a inclusão siga instruções abaixo.

Clique no botão <Incluir>. Preencha corretamente Conta Superior clicando no botão <Lupa>, Conta, Nome Reduzido e Descrição digitando as informações de acordo com a descrição do campo e caso seja uma subconta selecione o checkbox ao lado do campo Subconta.

Complemento:

 Conta Superior – deve ser selecionado o número da conta superior;

Conta - deve ser informado o Número da conta contábil;

• Subconta – Deve ser selecionado caso seja a última conta na hierarquia do plano de contas;

• Nome reduzido – deve ser informado o nome da conta de forma resumida. Ex.: Contas de Resultado Credoras;

• Descrição – deve ser informada a exata descrição da conta. Ex.: Grupo Referente à Conta de Resultados Credoras.

No caso de uma Subconta preencha os campos Tributável ISS (Sim ou Não), se sim informe o campo Alíquota clicando no botão <Seta para Baixo> e selecione a Conta COSIF clicando no botão <Lupa> para efetuar a pesquisa.

Finalize o cadastro utilizando o botão <Gravar>.

Obs.: Somente as Subcontas poderão ter uma Conta COSIF cadastrada.

WHEese					
tés/Ano Inicial	1 😤	Més/Ano Final	Conta Superio	*	Tribut Avel 255 Tadas
liquote	Todas •				[Danies]
Conta COSEF	0.005				Constant
Conta Superior	1	- P. 1			
Conta Superior Conta Desorção		P. Suber	onta Nome Reduzdo		
Conta Superior Conta Descrição		₽ ₽ Suber	onta Nome Reducido		1
Conta Superior Conta Vesorição		V Suber	onta Nome Reduzido		Ì
Conta Superior Conta Descrição Infoldarel 255 Milgunda (%)		₽ ¥ Saber	onta Nome Reduzdo		Ì

Lançamento do Balancete

Funcionalidade usada para que a Instituição Financeira, de forma manual, possa lançar os movimentos relativos ao Plano de Contas cadastrado.

1. Formas de Pesquisa

Selecione o Mês de Competência clicando no botão <Calendário> e clique no botão <Pesquisar>.

2. Lançamento - Hierárquico

Serão exibidas todas as contas lançadas no plano de contas conforme o período selecionado, ficando a seu critério <Excluir>, <Alterar> ou <Incluir>.

Obs.: Se os dados do lançamento tiverem sido importados será permitida apenas a alteração do campo valor tributável.

Mis de Competência Bieloca Langamento (Heninguno) teranguia		F Perguitise por palarena	(topin)
Dadhi do Larganardo			3 Speeds Cartal
Dados do Lançananto Conte			Equerit Centur
Dados do Largamento Corte A - Saldo Milo Antanze	Ø	C - Dibbos	🍠 typede Carto
Dados do Larganarito Corte A - Saldo Mile Antanze D- Saldo (B-C)	8 - Créditos E - Saldo Acumilado (j	C - Debtos	🍠 typeft Ceta
Dados do Larçamento Corte A - Saldo Mils Antanze D - Saldo (B-C) G - Valor Tributável	8 - Créditos E - Saldo Acumilado (F - Aligueta 8	C - Debtos A+D) Valor 255 (P*4/100)	Equator Canal

O sistema não realizará os lançamento para subcontas que não estiverem dentro do período de vigência do plano de contas COSIF.

Após visualizar os dados, informe:

• A - Saldo Mês Anterior - deve ser informado o valor do Saldo Acumulado do mês anterior.

 B - Créditos – deve ser informado o valor mensal de créditos efetuados na conta.

• C - Débitos – deve ser informado o valor mensal de débitos efetuados na conta.

 D - Saldo (B-C) – é o valor de créditos menos (-) débitos.

• E - Saldo Acumulado (A+D) – Saldo anterior mais (+) Saldo.

• G - Valor Tributável – Valor do Saldo.

• F - Alíquota (%) – Valor da Alíquota em porcentagem.

• Valor ISS (F*G/100) – Alíquota multiplicado (*) por Valor tributável divido (/) por 100.

Após efetuar os lançamentos utilize o botão <Calcular Saldo> para calcular o saldo.

Obs.: Lançamentos tem um ciclo de 06 meses (Ex: Janeiro a Junho / Julho a Dezembro). No início de cada ciclo o campo Saldo Mês Anterior virá zerado.

3. Hierárquico

Selecione o Mês de Competência clicando no botão <Calendário> para efetuar a pesquisa. Informe o Mês de Competência Inicial e Final clicando no botão <Calendário>.

Ao clicar no botão <Montar Hierarquia> será exibida a árvore de contas conforme Mês de Competência selecionado.

Ao clicar no Botão <Expandir Contas> poderemos visualizar todas as contas; o mesmo botão <Expandir Contas> depois de acionado tem a função de <Recuar Contas> voltando à visualização padrão.

Obs:. Se no mês selecionado não houver lançamento será exibida mensagem Sem lançamento ou Sem Movimento.

les de Conpetencia (entretes	The Personal Port Delana (Angelian 3	2
ançamento Herárquico		
is de Competilincia Inicial 06/200	06 🅂 Mis de Competência Pinal 👔 🎢 🎑 portar recevuario	
🔿 lagunde Cartas	LEODEJA: 1944 Saldo Mér Anterior; C Orl-Bos; D Gelikos; SDO - Saldo; SAT - Seldo Anumádio; AL - Aliquita; VT - Valet 105	

Verificar Pendências

Esta função verifica e identifica quais as informações que não foram preenchidas antes de ser gerada a declaração, para informações dos dados da Instituição Financeira.

Importante:

Na hipótese de erros por falta de lançamentos basta efetuar os referidos lançamentos que o aplicativo está preparado para corrigir automaticamente na tela de verificar pendências.

Quando os erros estiverem relacionados a informações decorrentes de importação de arquivo, o usuário deverá efetuar uma nova importação com o arquivo corrigido.

Selecione a Inscrição Municipal clicando no botão <Lupa> e Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

Depois de efetuados esses procedimentos, clicar em </e>



Capítulo 8

Noções Gerais do Simples Nacional

Introdução

A Lei Complementar nº 123/2006, instituiu, a partir de 01.07.2007, novo tratamento tributário simplificado destinado às microempresas e as empresas de pequeno porte, também conhecido como Simples Nacional ou Super Simples.

Ela se apóia em um tripé, que é: a desburocratização, o desenvolvimento (inovação) e por último a desoneração tributária.

O Simples Nacional estabelece normas gerais relativas ao tratamento tributário diferenciado e favorecido a ser dispensado às microempresas e empresas de pequeno porte no âmbito da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, mediante regime único de arrecadação, inclusive obrigações acessórias.

Para atender as novas regras estabelecidas para os contribuintes do Simples Nacional a Declaração FMensal de Serviços – DMS versão Simples Nacional pede dados necessários para o correto enquadramento e apresenta um relatório que servirá como apoio ao preenchimento das informações no site da Receita Federal do Brasil (RFB) para fins de emissão do Documento de Arrecadação do Simples Nacional (DAS).

É importante salientar que o Cadastro de empresas filiais, Cadastro do movimento das filiais, Cadastro de Folha Salário, Limites por UF, Tabela de Faixas, Resumo Analítico e Roteiro de Preenchimento DAS na DMS versão Simples Nacional visam facilitar a emissão do DAS no site da Receita Federal.

A emissão do DAS no site na RFB não desobriga o sujeito passivo da entrega mensal da declaração e do pagamento do ISS retido na fonte.

A DMS versão Simples Nacional não gera guia para pagamento de ISS próprio (incidente sobre os serviços prestados) no caso de contribuintes optantes pelo Simples Nacional. A guia é impressa pelo sistema on-line da Receita Federal (PGDAS). Para que a DMS versão Simples Nacional possa calcular corretamente o valor dos tributos devidos pelo Simples Nacional e emitir o relatório, o contribuinte do ISS deverá realizar o cadastramento das notas fiscais emitidas nos últimos 12 (doze) meses anteriores ao mês de apuração e se possuir filial realizar, realizar o seu cadastramento e o correspondente movimento (somatório da Receita Bruta dos últimos 12(doze) meses) e dependendo da atividade da atividade desenvolvida, realizar o cadastro da folha de salário dos últimos 12 (doze) meses.

O período de cadastro do movimento será ser de acordo com o período de início de atividade, tanto da matriz quanto da filial.

CONSIDERAÇÕES

A Norma considera Microempresa (ME) para efeitos do Simples Nacional, o empresário, a pessoa jurídica, ou a ela equiparada, que aufira, em cada ano-calendário, receita bruta igual ou inferior a R\$ 240.000,00.

Empresa de Pequeno Porte (EPP), para efeito do Simples Nacional, é o empresário, a pessoa jurídica, ou a ela equiparada, que aufira, em cada ano-calendário, receita bruta superior a R\$ 240.000,00 e igual ou inferior a R\$ 2.400.000,00.

NOTA: Para fins de enquadramento na condição de ME ou EPP, deve-se considerar o somatório das receitas de todos os estabelecimentos.

Tributos

O Simples Nacional abrange o recolhimento unificado e mensal, mediante documento único de arrecadação, dos seguintes tributos:

- Imposto sobre a Renda da Pessoa Jurídica (IRPJ);
- · Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI);
- Contribuição Social sobre o Lucro Líquido (CSLL);
- Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social (COFINS);

- Contribuição para o PIS/Pasep;
- Contribuição para a Seguridade Social (cota patronal);

• Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e Sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS);

• Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS).

IMPORTANTE

O recolhimento na forma do Simples Nacional não exclui a incidência de outros tributos não listados acima.

Mesmo para os tributos, há situações em que o recolhimento dar-se-á à parte do Simples Nacional.

OPTANTES pelo Simples Nacional

As Microempresas (ME) e Empresas de Pequeno Porte (EPP) que não incorram em nenhuma das vedações previstas na Lei Complementar nº 123, de 14.12.2006, poderão optar pelo SIMPLES NACIONAL.

A opção pelo Simples Nacional dar-se-á somente na internet, por meio do Portal do Simples Nacional, sendo irretratável para todo o ano-calendário.

Praticamente todas as atividades de comércio e indústria podem aderir ao Simples Nacional, desde que tenham auferido no ano anterior a receita bruta de até R\$ 2.400.000,00 e que não incorram em nenhuma das vedações previstas na Lei Complementar nº 123, de 14.12.2006.

IMPORTANTE

O limite para fins de inclusão do ISS no Simples Nacional, no caso de municípios localizados no território de Estados que adotarem limites menores, poderá ser de R\$ 1.200.000,00 ou de 1.800.000,00 no ano.

Em relação à atividade de serviços, são as seguintes que podem optar pelo Simples Nacional:

 serviços de reparos hidráulicos, elétricos, pintura e carpintaria em residências ou estabelecimentos civis ou empresariais, bem como manutenção e reparação de aparelhos eletrodomésticos;

- construção de imóveis e obras de engenharia em geral, inclusive sob a forma de subempreitada;
- creche, pré-escola e estabelecimento de ensino fundamental;
- agência terceirizada de correios;
- agência de viagem e turismo;
- centro de formação de condutores de veículos automotores de transporte terrestre de passageiros e de carga;
- agência lotérica;
- serviços de manutenção e reparação de automóveis, caminhões, ônibus, outros veículos pesados, tratores, máquinas e equipamentos agrícolas;
- serviços de instalação, manutenção e reparação de acessórios para veículos automotores;
- serviços de manutenção e reparação de motocicletas, motonetas e bicicletas;
- serviços de instalação, manutenção e reparação de máquinas de escritório e de informática;
- serviços de instalação e manutenção de aparelhos e sistemas de ar condicionado, refrigeração, ventilação, aquecimento e tratamento de ar em ambientes controlados;
- veículos de comunicação, de radiodifusão sonora e de sons e imagens, e mídia externa;
- transporte municipal de passageiros.
- O Simples Nacional permite que vários segmentos importantes da economia, que não podiam optar pelo Simples Federal, agora possam optar pelo regime simplificado. São eles:
- empresas montadoras de estandes para feiras;
- escolas livres, de línguas estrangeiras, artes, cursos técnicos e gerenciais;
- produção cultural e artística;
- produção cinematográfica e de artes cênicas;
- cumulativamente administração e locação de imóveis de terceiros;
- academias de dança, de capoeira, de ioga e de artes marciais;
- academias de atividades físicas, desportivas, de natação e escolas de esportes;
- elaboração de programas de computadores, inclusive

jogos eletrônicos, desde que desenvolvidos em estabelecimento do optante;

 licenciamento ou cessão de direito de uso de programas de computação;

• planejamento, confecção, manutenção e atualização de páginas eletrônicas, desde que realizados em estabelecimento do optante;

· escritórios de serviços contábeis;

• serviços de vigilância, limpeza ou conservação.

IMPORTANTE

A opção pelo Simples Nacional é irretratável para todo o ano-calendário e uma vez feita a opção o contribuinte passa a ser tributado na forma do regime, mesma que a tributação do ISS na legislação municipal seja mais favorável ao contribuinte.

IMPEDIDOS de OPTAR pelo Simples Nacional

São impedidas de optar pelo Simples Nacional as Microempresas (ME) e as Empresas de Pequeno Porte (EPP):

- que tenha auferido, no ano-calendário imediatamente anterior, receita bruta superior a R\$ 2.400.000,00;
- · de cujo capital participe outra pessoa jurídica;
- que seja filial, sucursal, agência ou representação, no País, de pessoa jurídica com sede no exterior;

 de cujo capital participe pessoa física que seja inscrita como empresário ou seja sócia de outra empresa que receba tratamento jurídico diferenciado nos termos da Lei Complementar nº 123, de 14.12.2006, desde que a receita bruta global ultrapasse o limite de R\$ 2.400.000,00;

• cujo titular ou sócio participe com mais de 10% do capital de outra empresa não beneficiada pela Lei Complementar nº 123, de 14.12.2006, desde que a receita bruta global ultrapasse o limite de R\$ 2.400.000,00;

• cujo sócio ou titular seja administrador ou equiparado de outra pessoa jurídica com fins lucrativos, desde que a receita bruta global ultrapasse o limite de R\$ 2.400.000,00;

- · constituída sob a forma de cooperativas, salvo as de consumo;
- que participe do capital de outra pessoa jurídica;
- que exerça atividade de banco comercial, de investi-

mentos e de desenvolvimento, de caixa econômica, de sociedade de crédito, financiamento e investimento ou de crédito imobiliário, de corretora ou de distribuidora de títulos, valores mobiliários e câmbio, de empresa de arrendamento mercantil, de seguros privados e de capitalização ou de previdência complementar;

• resultante ou remanescente de cisão ou qualquer outra forma de desmembramento de pessoa jurídica que tenha ocorrido em um dos 5 anos-calendário anteriores;

· constituída sob a forma de sociedade por ações;

 que explore atividade de prestação cumulativa e contínua de serviços de assessoria creditícia, gestão de crédito, seleção e riscos, administração de contas a pagar e a receber, gerenciamento de ativos (asset management), compras de direitos creditórios resultantes de vendas mercantis a prazo ou de prestação de serviços (factoring);

- que tenha sócio domiciliado no exterior;
- de cujo capital participe entidade da administração pública, direta ou indireta, federal, estadual ou municipal;
- que preste serviço de comunicação;
- que possua débito com o Instituto Nacional do Seguro Social (INSS), ou com as Fazendas Públicas Federal, Estadual ou Municipal, cuja exigibilidade não esteja suspensa;
- que preste serviço de transporte intermunicipal e interestadual de passageiros;
- que seja geradora, transmissora, distribuidora ou comercializadora de energia elétrica;
- que exerça atividade de importação ou fabricação de automóveis e motocicletas;
- que exerça atividade de importação de combustíveis;
- que exerça atividade de produção ou venda no atacado de bebidas alcoólicas, bebidas tributadas pelo IPI com alíquota específica, cigarros, cigarrilhas, charutos, filtros para cigarros, armas de fogo, munições e pólvoras, explosivos e detonantes;

• que tenha por finalidade a prestação de serviços decorrentes do exercício de atividade intelectual, de natureza técnica, científica, desportiva, artística ou cultural, que constitua profissão regulamentada ou não, bem como a que preste serviços de instrutor, de corretor, de despachante ou de qualquer tipo de intermediação de negócios;

- · que realize cessão ou locação de mão-de-obra;
- que realize atividade de consultoria; e
- que se dedique ao loteamento e à incorporação de imóveis.

Débito Tributário

A Microempresa (ME) ou a Empresa de Pequeno Porte (EPP) que possuir DÉBITO TRIBUTÁRIO para com algum dos entes federativos só poderá optar pelo SIMPLES NA-CIONAL após regular as pendências durante o período disponível para efetuar a opção pelo Simples Nacional.

Parcelamento Especial

A Lei Complementar nº 123, de 14.12.2006 prevê a concessão de parcelamento especial para ingresso no Simples Nacional, observado o seguinte:

 deve ser requerido perante cada órgão responsável pelos respectivos débitos, tão-somente no período de 02.07.2007 a 20.08.2007;

 pode ser concedido em até 120 parcelas mensais e sucessivas;

 abrange débitos não parcelados anteriormente, relativos aos tributos previstos no Simples Nacional (IRPJ, IPI, CSLL, COFINS, PIS/Pasep, Contribuição para a Seguridade Social patronal, ICMS e ISS) de responsabilidade da ME ou EPP;

• o parcelamento envolve os débitos relativos a fatos geradores ocorridos até 31.05.2007;

 o valor mínimo da parcela mensal será de até R\$ 100,00 (cem reais), considerados isoladamente os débitos para com a Fazenda Nacional, para com a Seguridade Social, para com a Fazenda dos Estados, dos Municípios ou do Distrito Federal, alcançando inclusive débitos inscritos em dívida ativa;

 o requerimento do parcelamento é condicionado à comprovação do pedido da opção pelo Simples Nacional;

 o deferimento do pedido de parcelamento fica condicionado à apresentação dos documentos requeridos pela respectiva legislação de cada ente federativo e ao pagamento da primeira parcela.

IMPORTANTE

No ano calendário de 2007, o indeferimento do pedido de parcelamento acarreta a exclusão do Simples Nacional, com efeitos retroativos a 01.07.2007.

Relativamente aos demais tributos não incluídos no Simples Nacional (IPTU, IPVA, II, taxas e outros), a regularização dos débitos deverá observar as condições estabelecidas pelas legislações dos respectivos entes federativos.

CANCELAMENTO da opção pelo Simples Nacional

A empresa optante pelo Simples Nacional poderá solicitar sua exclusão do regime a qualquer momento. Mas os efeitos da exclusão somente operam-se a partir de 1º de janeiro do ano-calendário subseqüente.

A efetivação da exclusão do Simples Nacional a pedido será feita mediante solicitação por ofício ou mediante comunicação da própria empresa.

IMPORTANTE

Na hipótese da ME ou a EPP excluir-se do Simples Nacional no mês de janeiro, em se tratando de exclusão por opção, os efeitos dessa exclusão dar-seão nesse mesmo ano-calendário.

Excepcionalmente, para o ano-calendário de 2007, a ME ou a EPP puderam solicitar sua exclusão do Simples Nacional até 31/08/2007, produzindo efeitos retroativos a 1º de julho de 2007.

Exclusões

Haverá a exclusão obrigatória do Simples Nacional, a partir de 1º de janeiro do ano subseqüente, quando a ME ou a EPP tiver ultrapassado o limite de R\$ 2.400.000.00 no ano calendário.

A exclusão ocorrerá no mesmo exercício e retroativo ao início das atividades da empresa, quando ela ultrapassar em mais de 20% o limite proporcional do ano de início de atividade.

Haverá ainda exclusão obrigatória quando a empresa tiver incorrido em alguma situação de vedação prevista no art. 12 da Resolução CGSN nº 04/2007.

A exclusão obrigatória será efetuada de ofício quando verificada a falta de comunicação ou quando verificada a ocorrência de alguma das situações previstas nos incisos II a XII do art. 5º da Resolução CGSN nº 04/2007.

Capítulo 9

Simples Nacional

Cadastro de Receita Bruta

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL efetuar o cadastramento de sua receita bruta, mediante um cadastro único do movimento dos últimos 12 meses, sem haver a necessidade dos lançamentos nota a nota. Esta opção também esta habilitada caso a empresa possuir uma data de constituição inferior a 12 meses.

ceita Bruta d	os últimos 12 meses ou à partir da data de constituição.
Competencia	Valor
00/2007	R\$ 2.500,00
07/2007	P¢ 1 000,00
00/2007	P¢ 3 000,00
10/2007	R¢ 2.000,00
11/2007	R\$ 3,000,00
12/2007	R\$ 1 000 00
01/2008	R\$ 2.400.00
02/2008	R\$ 1,000,00
03/2008	R\$ 0.00
04/2008	R\$ 1,000.00
05/2008	B\$ 7.600.00

Cadastro de Empresas Filiais

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL efetuar o cadastramento das Empresas Filiais. A obrigatoriedade deste cadastro é definida pela atividade da empresa.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar Empresas Filiais já cadastradas será necessário informar o tipo da Pesquisa clicando no botão <Seta para baixo>. Pesquisar por palavra – quando a opção não estiver marcada, a pesquisa das palavras será feita no início da frase e, quando a opção estiver marcada a pesquisa das palavras será feita em qualquer lugar da frase.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

Obs: Para efetuar a pesquisa não existe a necessidade de preencher todos os campos disponíveis pode-se utilizar apenas um.

2. Cadastro de Empresas Filiais

Para cadastrar Empresas Filiais o sistema apresenta as seguintes telas:

- Lista consulta das empresas filiais já cadastradas;
- Dados Apresenta os dados de uma empresa filial que foi selecionada na aba lista, ou após clicar no botão <Incluir> libera os campos para cadastro de uma nova empresa filial;

levra 🌮
Perquirar
Data

3. Dados do Cadastro de Empresas Filiais

Clique no botão <Incluir> para iniciar o cadastramento.

1. Informe o CNPJ ou CPF;

2. Preencha o Nome/Razão Social;

3. Selecione a UF e o Município clicando no botão <Seta para baixo>;

4. Informe a Data de Abertura clicando no botão <Calendário>;

Finalize o cadastro utilizando o botão <Gravar>.

Cadastro do Movimento das Filiais

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL efetuar o cadastramento do Movimento das Filiais. O movimento das filiais deverá ser cadastrado separado de acordo com o tipo de recolhimento. Desta forma o sistema aceitará na mesma competência movimentos únicos diferenciados pelo tipo de recolhimento.

erdnes.		🦳 Pesquisar por palavra	1
Nome			Perquitar
Lista Dados			
Dados da Empresa Pil	4		
(1P)			
Nome / Razão Social			
-		• Data da Abertura	1

3. Dados do Movimento da Filial

Clique no botão <Incluir> para iniciar o cadastramento.

and the second second				and the second sec
Més de Compétêncie		- OF1 .		(Persitive)
Lista Dados				
	les a		In the second second	
(MP)	FBG		TEO DE RECOMMENTO	
0.00	Fed		Tpo-de Reconditiento	
CNP3	Pag		Tipo de Reconimiento	
0#) 	Pag		TOD DE RECOMMENSO	
1.1.1	Peg		Tpo de Neconamiento	
0.093 	Pag		Top de recondition	
0#9 / -	Pag		100 de recontinento	
049	Pag		Tipo de recontinierto	
049) 	reg		100 de Heconelecco	

1. Informe o CNPJ ou consulte as filiais clicando no botão <Lupa>;

2. Caso a filial não possua movimento clique no botão <sem movimento>, caso a filial possua movimento continue o preenchimento;

3. Informe a Atividade ou selecione clicando no botão <Lupa>;

4. Selecione o Tipo de Recolhimento clicando no botão <Seta para baixo>;

1 – Sem retenção, com ISS devido a outro Município.

 2 – Sem retenção, com ISS devido no próprio Município.

- 3 Com retenção do ISS.
- •6 Isenção/Imunidade.
- 7 Estimativa.
- 5. Informe a Receita Bruta;

6. Informe a Receita Serviços;

7. Informe o Valor da Estimativa;

Finalize o cadastro utilizando o botão <Gravar>.

Més de Competência 08/20	07 😚 CHP3			Peoples
Lista Dados				
Dados da Fikal				
CNP3	2			
Abvidade	•			
Tipo Recolhimento			12	
Receita Bruta	R\$ 0,00	Receita Serviços	R\$ 0,00	
Vir. Estimativa				
			Total	R\$ 0,0

IMPORTANTE

A opção 3 – Tipo de Recolhimento deverá ser utilizada para segregar o movimento. Caso a filial tenha movimento em mais de um tipo de recolhimento, deverá cadastrar movimentos distintos selecionando o correto tipo de recolhimento para cada um deles até que o movimento total da filial tenha sido indicado para a competência selecionada.

Cadastro de Folha de Salário

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL efetuar o cadastramento de Folha de Salário.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar a Folha Salário já cadastrada será necessário preencher o Mês de Competência Inicial e Final clicando no botão <Calendário>.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

		Course 3
is de Competencia de :	Tra Tr	(Cardware)
fes de Competencia Valor do Salario		
8		

2. Cadastro de Folha de Salário

Clique no botão <Incluir> para iniciar o cadastramento. Informe o Mês de Competência e o Valor do Salário; Ao final clique no botão <Gravar>.

Cadastro de Receita Bruta - Comércio e Indústria

Possibilita aos declarantes optantes pelo Simples Nacional efetuar o lançamento da receita bruta de comércio e indústria para enquadramento da faixa e composição da alíquota do Simples.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar a Folha Salário já cadastrada será necessário preencher o Mês de Competência Inicial e Final clicando no botão <Calendário>.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>

2. Informar Receita

Informe a receita total de comércio e indústria dos 12 últimos meses e clique em <Gravar>.

is de Competência	de : 03/2008 📅 a 03/2009 😚	Pesquisar
ceita Bruta dos ú	iltimos 12 meses ou à partir da data de c	ronstituição.
competência	Valor Indústria/Comércio	~
13/2008	R\$ 0,00	
H/2008	R\$ 0,00	
5/2000	R\$ 0,00	
6/2008	R\$ 0,00	
7/2008	R\$ 0,00	
ra/2008	R\$ 0,00	
19/2008	R\$ 0,00	
0/2008	R\$ 0,00	
1/2000	R\$ 0,00	
2/2008	R\$ 0,00	
1/2009	R\$ 0,00	
12/2009	R\$ 0,00	
13/2009	R\$ 0,00	

Limites por UF

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL pesquisar os limites por UF.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar os limites por UF será necessário preencher a UF clicando no botão <Seta para Baixo> e informando a Cidade.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

AND STREET		
ur 🕘 🖬		Despiser
UF Cidade	Deta Inicio	Valor Limite
AC	01/07/2007	1.200.000,00
AL.	01/07/2007	1.200.000,00
AM	01/07/2007	1.800.000,00
40	01/07/2007	1.200.000,00
BA	01/07/2007	1.800.000,00
Œ	01/07/2007	1.800.000,00
C#	01/07/2007	1.000.000,00
ES	61/07/2007	1.800.000,00
60	01/07/2007	1.800.000,00
MA	01/07/2007	1.208.000,00
M5	01/07/2007	2.400.000,00
MS	01/07/2007	1.800.000,00
MT	01/07/2007	1.800.000,00
PA	01/07/2007	1.800.000,00

Tabela de Faixas

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL pesquisar a Tabela de Faixas.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar a tabela de faixas informe Grupos e Tipo de Recolhimento clicando no botão <Seta para baixo>.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

Gruppe			Texi de	Recohine	et:				0
A - Serviços I a XII		•	Sem F	Retençã	0, c/ 19	S devid	to -	(texplice	
Valor Minimo	Valor Máximo	Total	IRPJ	CSL	COFING	PIS	INSS	155	-
0,00	120.000,00	6	0,00	0,39	1,19	0,00	2,42	2,00	
120.000,01	240.000,00	8,21	0,00	0,54	1,62	0,00	3,26	2,79	
240.000,01	360.000,00	10,26	0,48	0,43	1,43	0,35	4,07	3,50	
360.000,01	400.000,00	11,31	0,53	0,53	1,56	0,38	4,47	3,84	
480.000,01	600.000,00	11,4	0,53	0,52	1,58	0,38	4,52	3,87	
600.000,01	720.000,00	12,42	0,57	0,57	t,73	0,40	4,92	4,23	
720.000,01	840.000,00	12,54	0,59	0,56	1,74	0,42	4,97	4,26	
840.000,01	960.000,00	12,68	0,59	0,57	1,76	0,42	5,03	4,31	
960.000,01	1.080.000,00	13,55	0,63	0,61	1,00	0,45	5,37	4,64	
1.000.000,01	1.200.000,00	13,68	0,63	0,64	1,89	0,45	5,42	4,65	
1.200.000,01	1.320.000,00	14,93	0,69	0,69	2,07	0,50	5,98	5,00	
1.320.000,01	1.440.000,00	15,06	0,69	0,69	2,09	0,50	6,09	5,00	
1.440.000,01	1.560.000,00	15,2	0,71	0,70	2,10	0,50	6,19	5,00	
1.560.000,01	1.680.000.00	15,35	0,71	0,70	2,13	0,51	6,30	5,00	

Resumo Analítico

Fornece o relatório de Resumo Analítico – Simples Nacional do Declarante informando a Receita Segregada por grupo de Atividades.

Os grupos de atividades foram identificados para facilitar a leitura do contribuinte agrupando as atividades de acordo com os incisos da Lei Complementar 123/2006. O movimento de serviços prestados de cada grupo é apresentado separado por tipo de tributação.

Para realizar a consulta do Relatório do Resumo Analítico – Simples Nacional informe o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

1. Selecione a Empresa clicando no botão <Seta para baixo>;

2. Para exibição em tela desta consulta selecione o checkbox <Tela> e clique no botão <Imprimir>.

3. Clicando no botão <Movimento de Filiais> poderemos visualizar e cadastrar novos movimentos.

4. Clicando no botão <Folha de Salário> teremos todos os meses de apuração da Folha de Salário.

The second se				-			
			-	3. Note to		B) N 144	The second
Independently Incident ?		and some					
Description	Rec Bridge	MILON	Fac Service	- Weg 201	1.64	Perc. Habri	ata Alt
Equary	Prist.	1100		Lore		1 100	1.00
Figures Reside Roda Tada da Tada da salawa*	Brida		1 cu		96 K	s ands	1 #5
Eguano Inerte Intes Inite da Palle da salance* March	Drids Fully Fairs		eo cau		26 10	5 242 5	1 #5
Fertures) Tala da Padra de salares** Ferte di Pres	Desta Praha Falsa Falsa		92 Cau	C0#	245 40	s pets	1 13
Eguani Benta Duta Tata da Tata da salama** Yana Yana Yana Yana Yana Yana	Deida Fulha Fatina Fatina		#) (30	604	245 40	5 945	1 15
Eguines Tada Selata Tada Selata Indones ¹⁰ Anno A Pano Tanata Tanata Chana Se anarrine Landa UP	Driefs Folke Folke Folke Folke Folke		#2 CSL		245. 10	5 [pels	1 15
Territori Recetta Folda Tales da Tales de señeme* Parte A Receta Rocia de senerare Unida UP Contes en conção Lance se#	Brida Fulka Fains Fains Fains Fains Fains		92 Cal		245. #2	5 [965	j is
Tepuno Resta Trata de Jalgene [®] Tena 4 Pana Tena 5 Resta Stana de everses Londo a de everses Comos en resplo Lineo V Elemento (Combo Longo Lanos V	Brida Pulka Palka Palka Palka Palka Palka Palka Palka Palka		92 Cau		245 42	S [PH25	1 15

No Quadro Resumo são apresentados os dados de enquadramento do declarante e os totais referentes ao movimento da competência atual.

INDIC

• Receita Bruta dos 12 meses: Apresenta o movimento total dos 12 meses anteriores à competência selecionada.

• Total da Folha de salários: Apresenta o lançamento dos 12 meses anteriores à competência selecionada.

• Fator R: Instituído pela Lei Complementar 123/2006 define a faixa de enquadramento do declarante optante pelo Simples Nacional.

O Fator R é calculado subtraindo do <Total da Folha de salários> a <Receita Bruta dos 12 meses> anteriores.

• Faixa da Receita Bruta: Indica a faixa na qual o declarante foi enquadrado de acordo o <Fator R> e o total da <Receita Bruta>.

• Receita Bruta do Período de Apuração: Informa o total do movimento da competência selecionada.

• Receita do exercício: Informa o total do movimento do ano-calendário e o total do movimento de suas filiais.

• Limite UF: Informa o limite de acordo com a tabela de <Limite por UF>.

• Excesso em relação Limite UF: Informa o valor majorado comparando <Receita do exercício> ao <Limite UF>.

• Estimativa/Sociedade Uniprofissional: Quando o declarante for identificado como Estimativa ou Sociedade Uniprofissional, informa o valor declarado.

• Valor à Pagar: Calcula automaticamente o valor total à pagar.

No Quadro Tributos é apresentada a distribuição do <Valor à Pagar> pelos impostos unificados no Simples Nacional.

Tributos	_			_	
IRPJ	CSLL	COFINS	PIS	INSS	ISS

Roteiro de Preenchimento DAS

Este roteiro visa facilitar o preenchimento do sistema da Receita Federal DAS.

Gerado no mesmo layout indicará todos os dados necessários para que seja facilitada a declaração mensal dos contribuintes optantes pelo Simples Nacional.

Todas as informações contidas no roteiro são fornecidas através do cadastrado do movimento mensal da empresa matriz e, caso haja filial cadastrada, com os dados fornecidos nas opções do menu Simples Nacional. Por utilizar os dados cadastrados ressaltamos a necessidade de escriturar todos os documentos fiscais corretamente.

A impressão do roteiro está vinculada ao declarante selecionado, de forma que este deverá ser a empresa matriz.

Para gerar o roteiro siga os passos a abaixo:

1. Informe o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

2.Para exibição em tela desta consulta selecione o checkbox <Tela> e clique no botão <Imprimir>.

ês de Competência 🛛 📆	
	En la companya de la

Capítulo 10

Consulta

Cadastro de Declarantes - Local

Exibe a título de consulta todas as informações do declarante anteriormente cadastrado pela Internet.

1. Informações do Declarante

Nesta tela poderemos visualizar todas as informações anteriormente ratificadas no Recadastramento pelo declarante. Informações como Endereço, Número, Complemento, Bairro, Cidade, Tipo Declarante etc. O Endereço de Localização do Declarante deve vir do Cadastro Mobiliário da Prefeitura.

• Pesquisar por - seleciona a forma de pesquisa;

• Pesquisar por palavra – quando a opção não estiver marcada, a pesquisa das palavras será feita no início da frase e, quando a opção estiver marcada a pesquisa das palavras será feita em qualquer lugar da frase.

		2	11221200000000000000000000000000000000	
NO.54			Peoguear por palevra	9
Nome / Razão Sov	oaf 🔹			and an a
Lista Dede	× 1			
Inst. Municipal	CNP3/CPF	Nome / Razão Social	None Fartasia	
icome	www.www.ises.com	HUDPELINGORAL STUDIO	THE ACTING THE STREET	
241100 2	An and the local and	10	100000 100 1000 0000 DA	
reserves at		Service of a state of the service of	CONSIGNATION AND LINE	
010000		manages an age of some provident	A APPLO PARADOR OF AFT AFT A COTTAG	n.m.s. ar
•				1
			A REAL PROPERTY AND A REAL	

Cadastro Mobiliário

Contém o cadastro dos contribuintes inscritos no município. Utilize a Pesquisa rápida ao Cadastro Mobiliário da seguinte forma:

Selecione o filtro para pesquisa em Pesquisar por, digite parte das palavras ou dos números e clique no botão <Pesquisar>.

	P	aquitar)		
Cadastro Mobilia	rio			
			() Jammer (1.10 at \$2023	hautter 10
Recercipán Minerespul	Case states	Nome Papia Social	Catate	hr

Tabela de Atividades

Efetua a consulta de todas as atividades cadastradas na base de dados da Prefeitura Municipal de Campo Grande.

• Dados - Para realizar a consulta de Atividades preencha o código da atividade ou a Atividade Desenvolvida, se necessário selecione o checkbox Utilizar Sinônimos e clique no botão <Pesquisar>.

• Hierárquico – Exibe a hierarquia de atividades, superiores e inferiores ficando a critério quantas e quais visualizar clique em <Expandir Contas> o mesmo botão se tornará <Recuar Contas>.

	-		🖗 Utilizar Staffmen
(009) -	+	Atividade Desenvolvida	(Propher)
terárquico Dec	tos		
Código	Servis	a Athvidade Desenvolvida	1
0111-2/01-00	Sm	CULTIVO DE ARRIOZ	
0111-2/02-00	Sen	CULTINO DE MILHO	
0111-2/03-00	Sen	CULTINO DE TRUGO	
0111-2/99-00	Sm	CULTIVO DE OUTROS CEREAIS PARA GRAOS	
0112-0/00-00	Sm	CULTIVO DE ALGODAO HERBACEO	
0113-9/00-00	Sen	CULTINO DE CANA OE-ACUCAR	
0114-7/00-00	Sen	CULTINO DE FUMO	*
<[0]			20
historia and	in 5d	classe	
01 Al 011 P 0111-Z 0111-Z/01	PICULT RODUC OLLTIN CULTI	UPA, PECUARIA E SERVICOS RELACIONADOS NO DE LANCARAS TENPORARIAS DE CEREAS PARA (RIADS NO DE APRIOZ	
warple Corps	ta da A	nadade	
CULTIVO DE ARI	NOZ .		

Serviços Prestados (NF's Emitidas)

Disponibiliza a consulta de todas as notas fiscais emitidas cadastradas pelo declarante. Para tanto, é necessário que o declarante emissor das notas fiscais esteja cadastrado e selecionado.

1. Para realizar a consulta das Notas Fiscais Emitidas selecione a Data Inicial e Data Final através do botão <Calendário>;

ÍNDICE

2. Tomador de Serviços específico clique no botão <Seta para Baixo>;

3. Selecione Atividade clicando no botão <Lupa>;

4. Clique no botão <Pesquisar>;

5. Digite o número da NF. Para consultar os dados detalhados da nota fiscal emitida clique na pasta Dados.



Serviços Tomados (NF's Recebidas/Recibos)

Disponibiliza a consulta das notas fiscais recebidas, referente aos serviços tomados. Para tanto, é necessário que o declarante esteja cadastrado e selecionado.

1. Para realizar a consulta dos Serviços Tomados selecione a Data Inicial e Data Final através do botão <Calendário>;

2. Para selecionar um Tomador de Serviços específico clique no botão <Seta para Baixo>;

3. Digite o número da nota fiscal;

4. Clique no botão <Pesquisar>;

5. Para consultar os dados detalhados do serviço tomado clique na aba <Dados>.



Tabela de Índice Atualização Monetária

Este item contém o valor do índice de atualização monetária utilizado para efetuar o cálculo do ISS nas guias de recolhimento.

Para o declarante que estiver trabalhando na DMS e houver uma conexão disponível o sistema atualizará automaticamente as tabelas que tiveram alteração.

Digite a data (dd/mm/aaaa) ou clique no botão <Calendário> para selecionar. Ao final clique no botão <Pesquisar>.

1.1.1	Pesquisar 🦻
Data	Valor
01/01/2007	3,690000
01/01/2006	5,950000
01/01/2005	7,000000
01/01/2004	15,120000
01/01/2003	7,540000
01/01/2002	6,490000
01/01/2001	5,030000
01/01/2000	1,064100
01/01/1999	0,977000
01/01/1998	0,961100
01/01/1997	0,910800
01/07/1996	0,884700
01/01/1996	0,828700

Tabela de Índice Selic

Contêm o valor acumulado mensal do índice SELIC utilizado para efetuar o cálculo do ISS nas guias de recolhimento que estão em atraso.

Para o declarante que estiver trabalhando na DMS e houver uma conexão disponível o sistema atualizará automaticamente as tabelas que tiveram alteração ao se conectar.

Digite a data (dd/mm/aaaa) ou clique no botão <calendário> para selecionar. Ao final clique no botão <Pesquisar>.



Tabela de Feriados Bancários

Contêm os feriados bancários da cidade utilizados para reajustar a data de vencimento do ISS nas guias de recolhimento.

Para o declarante que estiver trabalhando na DMS e houver uma conexão disponível o sistema atualizará automaticamente as tabelas que tiveram alteração.

Digite a data (dd/mm/aaaa) ou clique no botão <Calendário> para selecionar. Ao final clique no botão <Pesquisar>.

1.1	M Denter	9
Oata	Descrição	
01/01/2000	Confratern, Univ.	
12/01/2000	Anversino Belém	
06/03/2000	Cartwood	
07/03/2000	Carnaval	
20/04/2000	Feriado Bancário	
21/04/2000	Sexta-Feira Sarka	
23/04/2000	Páscoa	
01/05/2000	Dia do Trabalho	
22/06/2000	Corpus Cristi	
15/08/2000	Adesão do Pará à Ind	
05/09/2000	Dia da Raça	
07/09/2000	Independência Brasil	
03/10/2000	Eleição Municipal	

Tabela de Cidades

Trata-se da Tabela de cidades do IBGE, indispensável para uma padronização do enquadramento das cidades no cadastro.

Para o declarante que estiver trabalhando na DMS e houver uma conexão disponível o sistema atualizará automaticamente as tabelas que tiveram alteração.

Para realizar a consulta da Tabela de Cidades selecione a um filtro para a pesquisa (UF, Cidade ou Código) e preencha o campo a informação que possui. No caso de selecionar Cidade pode indicar as iniciais do nome.

Para exibição na tela desta consulta clique no botão <Pesquisar>.

Simples Nacional - Limites por UF

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL pesquisar os limites por UF.

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar os limites por UF será necessário preencher a UF clicando no botão <Seta para Baixo> e informando a Cidade.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

UF	1		3 (Propier	
UF Cidade		Data Inicio	Valor Limite	1
AC		01/07/2007	1.200.000,00	
AL.		01/07/2007	1.200.000,00	
AM		01/07/2007	1.800.000,00	
AP		01/07/2007	1.200.000,00	
BA		01/07/2007	1.800.000,00	
CE		01/07/2007	1.800.000,00	
0F		01/07/2007	1.800.000,00	
ES .		01/07/2007	1.800.000,00	
60		01/07/2007	1.800.000,00	
MA		01/07/2007	1.200.000,00	
MG		01/07/2007	2.400.000,00	
MS		01/07/2007	1.800.000,00	
MT		01/07/2007	1.800.000,00	
PA		01/07/2007	1.800.000,00	1

Simples Nacional - Tabela de Faixas

Possibilita aos declarantes optantes pelo SIMPLES NA-CIONAL pesquisar a Tabela de Faixas.

ÍNDIC

1. Formas de Pesquisa

Para visualizar a tabela de faixas informe Grupos e Tipo de Recolhimento clicando no botão <Seta para baixo>.

Em seguida clique em botão <Pesquisar>.

kupos			Tipo de	Pecalism	ento				Ż
A - Serviços I a XII		•	Sem F	Retençã	io, c/ 19	SS devic	to •	Priquita	•
Valor Minimo	Valor Máximo	Total	IRPJ	CSL	COFINS	PIS	INSS	155	
0,00	120.000,00	0 6	0,00	0,39	1,19	0,00	2,42	2,00	
120.000,01	240.000,00	8,21	0,00	0,54	1,62	0,00	3,26	2,79	
240.000,01	360.000,00	10,26	0,48	0,43	1,43	0,35	4,07	3,50	
360.000,01	480.000,00	11,51	0,53	0,53	1,56	0,38	4,47	3,84	
480.000,01	600.000,00	11,4	0,53	0,52	1,58	0,38	4,52	3,87	
600.000,01	720.000,00	12,42	0,57	0,57	1,73	0,40	4,92	4,23	
720.000,01	840.000,00	12,54	0,59	0,56	1,74	0,42	4,97	4,26	
840.000,01	960.000,00	12,68	0,59	0,57	1,76	0,42	5,03	4,31	
960.000,01	1.080.000,00	13,55	0,63	0,61	1,88	0,45	5,37	4,61	
1.080.000,01	1.200.000,00	13,68	0,63	0,64	1,89	0,45	5,42	4,65	
1.200.000,01	1.320.000,00	14,93	0,69	0,69	2,07	0,50	5,98	5,00	
1.320.000,01	1.440.000,00	15,06	0,69	0,69	2,09	0,50	6,09	5,00	
1.440.000,01	1.560.000,00	15,2	0,71	0,70	2,10	0,50	6,19	5,00	
1.560.000,01	1.680.000,0	15,35	0,71	0,70	2,13	0,51	6,30	5,00	

Tabela de Natureza Jurídica

A pesquisa pode ser feita pelo Código da Natureza ou pelo Nome da Natureza Desenvolvida.

Para pesquisar pelo Código, digite-o corretamente e clique no botão <Pesquisar>. A pesquisa por Natureza Desenvolvida pode ser feita pela letra inicial, por palavra ou deixe o campo em branco para consultar todas as Naturezas Jurídicas e clique no botão <Pesquisar>.

Para visualizar as Naturezas Jurídicas no formato de árvore, clique na pasta <Hierárquico>.

esquisar	Collear Sconnos	73
0000		And the state of t
lerárquico	Dados	
Codigo	Descrição	
101-5	Orgao Publico do Poder Executivo Pederal Ánažo Dúblico do Boder Executivo Estadual ou do Distrito Enderal	
102-3	Organ Publico do Poder Even tivo Municipal	
104-0	Órgão Público do Poder Lecislativo Federal	
105-8	Órgão Público do Poder Legislativo Estadual ou do Distrito Federal	
106-6	Órgão Público do Poder Legislativo Municipal	
107-4	Órgão Público do Poder Judiciánio Federal	
108-2	Órgão Público do Poder Judiciário Estadual	
110-4	Autorquia Federal	

Tabela CBO – Cargos e Ocupações

A pesquisa pode ser feita pelo Código CBO ou através da descrição no campo CBO Desenvolvida.

ÍNDIC

54 | DSF - Desenvolvimento de Sistemas Fiscais

Para pesquisar pelo código, digite-o corretamente e clique no botão <Pesquisar>. A pesquisa por CBO Desenvolvida pode ser feita pela letra inicial, por palavra ou para consultar todas as CBO's deixe o campo em branco e clique no botão <Pesquisar>.

c6490 💭	CBO Desenvolvido	Utilaw Sedewes 3
Herárquico (Dades	
Códgo	Nome	Descrição
0.1.0.1-05	Oficial General da Aeronáutica	Marechal-do-Ar, Tenenta-Brigadeiro, Ma
0.1.0.1-10	Oficial General do Exército	Marechal, General-de-Exército, General-
0.1.0.1-15	Oficial General da Marinha	Almirante, Almirante-de-Esquadra, Vice-
0.1.0.2-05	Oficial da Aeronáutica	Coronel, Tenente-Coronel, Major, Capiti
0.1.0.2-10	Oficial do Exército	Coronel, Tenente-Coronel, Major, Capiti
0.1.0.2-15	Oficial da Mamiha	Capitão-de-Mar-e-Guerra, Capitão-de-I
0.1.0.3-05	Praça da Aeronáutica	Subolicial, Primero-Sargento, Segundo-!+
		2
struture Him	vaice	
0 01 010 0101	MEMBROS DAS FORÇAS ARMADAS, POLICIAIS E BOMBEIROS MEMBROS DAS FORÇAS ARMADAS MEMBROS DAS FORÇAS ARMADAS Oficiais Generais das Forças Armadas	
Heurricão Com	pleta do CBO	
Marechal-do-i	kr, Tenente-Brigadeiro, Major-Brigadeiro, Brigadeiro	ţ
		ale late to the second s

Para pesquisar pelo código do serviço, digite-o corretamente e clique no botão <Pesquisar>. A pesquisa por Serviço pode ser feita pela letra inicial, por palavra ou para consultar todos os serviços deixe o campo em branco e clique no botão <Pesquisar>.

Dados He	rirgika	
Código	None Reduzido	
01	SERVIÇOS DE INFORMÁTICA E CONSÊNERES.	
0101	ANÁLISE E DESENVOLVIMENTO DE SISTEMAS.	
0102	PROGRAMAÇÃO.	
0103	PROCESSAMENTO DE DADOS E CONGÊNERES.	
0104	ELABORAÇÃO DE PROGRAMAS DE COMPUTADORES, INCLUSIVE	
0105	LICENCIAMENTO OU CESSÃO DE DIREITO DE USO DE PROGR.	
0106	ASSESSORIA E CONSULTORIA EM INFORMÁTICA.	
0107	SUPORTE TÉCNICO EM INFORMÁTICA, INCLUSIVE INSTALAÇ	
0108	PLANEJAMENTO, CONFECÇÃO, MANUTENÇÃO E ATUALIZAÇÃO	
02	SERVIÇOS DE PESQUESAS E DESENVOLVIMENTO DE QUALQUE	
0201	SERVEÇOS DE PESQUESAS E DESENVOLVIMENTO DE QUALQUE	
strutur a H	wikoza	
anara da si	nçinî a	

Consulta Tabela de CEP

Contêm a lista de CEP's do estado do Mato Grosso do Sul.

Para pesquisar selecione a Município e Endereço clicando no botão <Seta para baixo>, digite o nome da rua ou parte dela e informe o Número.

Ao final clique no botão <Pesquisar>. Todos os registros que atenderem aos dados da pesquisa serão listados.

	Municipie	0	Pesquisar p	or palavra
dereço	Rua 🔹		Número	Perquisar
ep	Endereço	Complemento	Bairro	

Lista de Serviços

A pesquisa pode ser feita pelo Mês/Ano Inicial, Mês/ Ano Final, Código do Serviço ou através da Descrição.

Tabela do Plano de Contas COSIF

Para o declarante que estiver trabalhando na DMS e houver uma conexão disponível o sistema atualizará automaticamente as tabelas que sofreram alterações.

A consulta poderá ser efetuada utilizando:

• Conta - digitando o mesmo ou parte dele. Ex: 9.9.9.99.99-9 ou apenas 9.

• Nome Reduzido - Digitando as iniciais da frase ou frase inteira. Ex: Digite A, diversas opções irão aparecer dentre elas: DEPOSITOS BANCÁRIOS.

 Pesquisa por palavra - quando a opção não estiver marcada, a pesquisa das palavras será feita no início da frase e, quando a opção estiver marcada a pesquisa das palavras será feita em qualquer lugar da frase.

• Hierárquica – Exibe a Hierarquia da Tabela do Plano de Contas, superiores e inferiores, ficando a critério quantas e quais visualizar, clique em <Expandir Contas> o mesmo botão se tornará <Recuar Contas>.

		Pesquisa por palavra	-
Conta			Pesquésar
Lista Herárqu	ka		
Conta	Nome Reduzido		
1			
unção			

Resumo Analítico

Fornece o relatório de Resumo Analítico do Declarante informando o Movimento Econômico dos serviços prestados, tomados e os valores do ISS apurado. Para tanto, é necessário que o declarante emissor das notas fiscais esteja cadastrado e selecionado.

1. Para realizar a consulta do Relatório do Resumo Analítico informe o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

2. Para exibição em tela desta consulta selecione o checkbox <Tela> e clique no botão <Imprimir>.

Obs.: Sessão Movimento de ISS Instituição Financeira só será exibida quando o Tipo de declarante for Instituição Financeira.

Mile de Campetileuse	=				C	9. 19 Tela	III See
kontrarrel e Francênica Se	raigon Fre	stades (N Is	(estation	Howineed to Econômico Serviço	os forsarkes (W Becchiles	(Beckes)
Centralia	[Qade	Value	14	Itescripto		Inde Inde	1
Total de Notas Deitar adas	1.1.1	1		Distan Recobalan		1	
MF - Cancelada				D# - Serviços			
M-Extravisda				Veter 1/But Svel			
NF-Lote				Valor não Tributável			
Socurieress Endoles				Toporto Retulo - P. Pisca			
Documentos de Serviçoi				Deposto Relido - F. Jaidca			
Volor Tolkadabood	_			Merennenta de 155 Registrado			
Valor não Tributável				- this is Conartinue america.	B317		
Imports a Facoher				Centrale	Order	Value	
Inpodo Rotido na Forite			-	155 Proprio a Pager			
Inclusion Institute in the	and a local division of the		- 2	Svettvi/Deduplo			
NAMES OF DESCRIPTION OF DESCRIPTONO OF DESCRIPTONO OF DESCRIPTONO OF DESCRIPTONOF				255 Proprio Eastada			
thes or Competence serves	No. of Street	-		151 Subothuko a Pagar			
Casouras	1,010	e prator		111 Substitute Krekter			
Hake de Lindes	_	-		1155 RFA a Fager			
Fails de circlés				155 RFA Endule			
Nation de Sando				155 Propert Retolo na Porte			
Fally Tobul shell		-		111 Instituação Perancena			
Imposed a Recolher							

Capítulo 11

Impressão de Documentos

Comprovante de Retenção de ISS na Fonte

Para que se imprima o Comprovante de Retenção de ISS na Fonte é necessário que o Serviço tomado já tenha sido cadastrado na tela Declaração > Serviços Tomados. Serão apresentados todos os recibos de retenção de serviços prestados para o declarante selecionado.

Pesquisa do Recibo de Retenção

1. Para realizar a impressão do Recibo de Retenção de ISS na Fonte selecione o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

2. Selecione o Prestador de Serviços específico clicando no botão <Seta para baixo> ou deixe este campo em branco para que sejam pesquisadas todas as ocorrências.

3. Clique no botão <Pesquisar>. Marque as opções que se deseja imprimir e clique no botão <Imprimir> ou selecione o checkbox <Tela> para o Recibo ser exibido na tela.



Impressão do Recibo de Retenção

1. Para realizar a impressão do Recibo de Retenção de ISS na Fonte selecione na coluna Marcar o(s) documento(s) que deseja imprimir.

2. Clique na figura da impressora. Para que o documento seja apresentado na tela selecione a opção Tela.

ÍNDIC

Guia ISS Próprio

Para emitir a guia de recolhimento é necessário que as notas fiscais emitidas estejam cadastradas no sistema. Para tanto, é necessário que o declarante emissor das notas fiscais esteja cadastrado e selecionado.

Emissão da Guia do ISS Próprio

1. Para realizar a emissão da Guia do ISS Próprio é necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

2. Informe o Número da Guia.

3. Clique no botão <Pesquisar> assim serão apresentadas todas as Notas Fiscais Emitidas.

4. No campo Marcar poderão ser selecionadas as NF que farão parte da guia de recolhimento do ISS.

5. Para impressão da guia de recolhimento, clique no botão <Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela> e em seguida no botão <Imprimir>.

6. Clique no botão <Estornar Guia> para estornar uma guia já impressa.

in the second second	for the second s	The local data and	-			(The second second	6
Més de Competiênci	• 08/2006	Nº Gus	0			Landrates	
ltde	Valor d	0 155	R\$ 0,00	Compensação			88.8,0
55 a Recolher				Val	er a Pager		R\$ 0,0
Marray INP Cells	Documento/Serie	Trbutação.	Nº da NF		Valor da NP	Valor do Servi	co (Aks.
		1					

Para pagamento da guia após a data de validade

Se a data de pagamento da guia estiver vencida para pagamento clique na Aba Validade da Guia: dd/mm/ aaaa. Clique no botão <Calendário> do campo Data para pagamento da Guia: para informar à data que será realizada o pagamento. Para que o sistema calcule juros e multa, quando a data de pagamento for diferente da data de vencimento, clique no botão <Calcular ISS>.

lis de Competincia 08	2008 M M Gut C	1	Conn	due)
itde	Valor do 155	R\$ 0.00 Compens	acão	511.00
SS a Recolber	A CONTRACTOR OF A CONTRACTOR OFTA CONTRACTOR O		Valor a Papar	R5 0.00
Data de Erresão	😤 Documento		Natureza da Operação	
Número da NF	Valor Total da NP		Valor dos Serviços	
Aliquote	Tipo de Recolhimento		Valor do Imposito	

Formas de opção de recolhimento

• O declarante poderá emitir a guia de recolhimento por Nota Fiscal, marcando cada um das notas individualmente;

• Poderá também emitir a guia de recolhimento para diversas Notas Fiscais selecionando as mesmas, ou;

• Emitir a guia de recolhimento para todas as Notas Fiscais emitidas marcando o botão <Selecionar todas NF> no rodapé da tela.

Guia ISS Instituição Financeira

Utilize esta opção para imprimir Guia ISS Instituição Financeira incidente sobre lançamentos de balancete.

1. Para realizar a emissão da Guia ISS Instituição Financeira será necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>;

2. Selecione Incentivo/Dedução clicando no botão <Lupa>; (Caso tenha Incentivo/Dedução nesse Mês de Competência)

3. Efetue o registro da Data para Pagamento no botão <Calendário>;

Obs: A Data de Vencimento é preenchida automaticamente.

4. Para impressão da Guia ISS Instituição Financeira, clique no botão < Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela> e em seguida no botão < Imprimir>.

Construction for the set of the set of the	a (0)		
Mov.Econômico	Aliquota	Valor ISS	
1	1		
ata de Vencimento	09/2006		
	and a state of the		
due do 197	24.0.00	IntertionEntrolo	P\$ 0.00
alor do 155	R\$ 0,00	Incentivo/Dedução	R\$ 0,00
alor do 155	R\$ 0,00 R\$ 0,00	Incentivo/Dedução	R\$ 0,00 R\$ 0,00
elor do 155	R\$ 0,00 R\$ 0,00	Incentivo/Dedução	R\$ 0,00 R\$ 0,00
elor do 155	R\$ 0,00 R\$ 0,00 R\$ 0,00	Incentivo/Dedução	R\$ 0,00 R \$ 0,00 R\$ 0,00
elor do 155 alor 155 a Recolher	R\$ 0,00 R\$ 0,00 R\$ 0,00	Incentiva/Dedução	R\$ 0,00 R\$ 0,00 R\$ 0,00 R\$ 0,00

Guia ISS Retenção na Fonte

1. Emissão da Guia ISS Retenção na Fonte

Para realizar a emissão da guia de recolhimento é necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>, o Prestador de Serviços clicando no botão <Seta para baixo> e o Nº Guia em seguida, clique no botão <Pesquisar>. Serão apresentadas todas as Notas Fiscais Recebidas.

No campo Marcar poderão ser selecionadas as NF's que farão parte da guia de recolhimento.

Para impressão da guia de recolhimento, clique no botão <Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela> e em seguida no botão <Imprimir>.

de Cor	peténcia	Prestad	lor de Serviços		► Nº G.	in 0 Produce)
le	0	Valor do 155	R\$-0,00	Valor	a Pagar	R\$ 0,00	
na li	Dados Va	Adade da Gusa : 10/09	(2006]				
Marcar	Nº Guia	Documento	Série/Modelo	Nat. Operação	Nº da NF	Valor da NF	
		3	Modelo Unico				
•							

2. Para pagamento da guia após a data de validade

Se a data de pagamento da guia estiver vencida para pagamento, clique na aba Validade da Guia: dd/mm/aaaa. Clique no botão <Calendário> do campo Data para pagamento da Guia: para informar a data que será realizada o pagamento. Ao optar por uma data posterior a data de vencimento do imposto conforme preceitua a legislação em vigor o sistema automaticamente irá calcular os acréscimos legais (juros e multas) devidos entre a data de vencimento e a data escolhida como de pagamento. Clique no botão <Calcular ISS>.

Formas de opção de recolhimento

• O declarante poderá emitir a guia de recolhimento por Nota Fiscal, marcando cada um das notas individualmente;

• Poderá também emitir a guia de recolhimento para diversas Notas Fiscais selecionando as mesmas, ou;

• Emitir a guia de recolhimento para todas as Notas Fiscais emitidas marcando o botão <Selecionar todas NF> no rodapé da tela.

de Conpetificia 08/20	06 🍸 Presta	idor de Serviços		. Nº G	eu	0 Peoplear	•
de 0	Valor do 155	R\$ 0,00	Val	or a Pagar)	R\$ 0,00	
ATENÇÃO !!!	de trans e v	aler será corrigido de :	acordo com a le	reinlacão em vi			
Intel (vacos Valdada TENÇÃO !!! ara pagamento fora sta para pagamento Alterações decorre	do prazo, o v a da Guia :	alor será corrigido de a	acordo com a le	rgislação em vi um 15)	gor.		
ATENÇÃO III ara pagamento fora ata para pagamento Alterações decom Nis de Competência	do prazo, o v o da Guia : [entes da nova [08/2006] ?	alor será corrigido de a Para de Pagamento Data de Vencimento	acordo com a la	egislação em vi dar es)	igor. Validade	10/09/2006	7
sea pagamento fora ara pagamento fora ota para pagamento Alterações decom 16s de Concetência Ialor do 155 a Recolher	do prazo, o v a da Guia : entes da nova (08/2006) R	alor será corrigido de a Pata de Pagamento Data de Vencimento \$ 0,000 Valor Atualizado	acordo com a la	ngislação em vi dar no Dota de R\$ 0,00 Jur	gor. Valdade os	10/09/2006 R	\$ 0,00

Guia ISS Complementar - Retenção na Fonte

Esta Guia deve ser utilizada quando existir diferença no ISS Retido calculado pelo sistema. Esta diferença é obtida com base no movimento faturado (notas fiscais recebidas) e o ISS já emitido/pago.

1. Para realizar a emissão da Guia ISS Complementar - Retenção na fonte é necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <calendário>;

2. Selecione a Data Vencimento e Data para Pagamento clicando no botão <calendário>;

3. Clique no botão <Calcular ISS >;

4. Para impressão da Guia ISS Complementar, clique no botão <Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela> e em seguida no botão <Imprimir>. Enissão da Gua Complementar 155 Substituto

Andrewski and Mar Colori		the Research second	
Alia. Ivalor dos Service	Kuto pur Psovane	ITS & Recoher	
		Total do ISS Substituto	0,00
		Valor Emitylo	0,00
		Seldo e Emtr 1	0.00
Data para pagananta			
Valor do 195	55.0.00	Value do 195 a December - Barro	100
The or ter	13 0,00		
Velor Atustcado		yus (1)	
	44.5.00		
MAx.			
Mata -		and a subsection of the second second	
Nulta Valor a Pagar	R\$ 0,00	Dt.de Vencmente	

Guia ISS Próprio Mov. Econômico

Para emissão desta guia é indispensável informar os serviços prestados individualmente.

1. Para realizar a emissão da Guia ISS Próprio Mov. Econômico é necessário informar o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>;

2. Informe o Valor Movimento Econômico;

3. Registre a Data de Pagamento clicando no botão <Calendário>;

4. Para que o sistema calcule juros e multa, quando a data de pagamento for diferente da data de vencimento, clique no botão <Calcular ISS>;

5. Para impressão da Guia ISS Próprio Mov. Econômico, clique no botão <Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela> e em seguida no botão <Imprimir>.

Piez de Campetence	72		
Valor Merci Pasyrado	Value Morri Económico	Algorta	Yelox do 200
4.30	0,00	T I	6,65
8,20	0,00	1	6,00
1.00	0,00	3.5	1.00
8,00	0,00	4	0,00
8,00	0,00		8.00
ndiar da 200	e.		
new do 155 a lineother	Valor Atualizada	34	14.2 C
Ma E	0.00 Valor a Pagar		

Livro Fiscal - Serviços Prestados

Este procedimento tem como função efetuar a emissão do

Livro de Registro de Prestação de Serviços compondo-se de demonstrativos de quantidades e valores das ocorrências do mês e Termos de Abertura e Encerramento. Para tanto, é necessário que o declarante esteja cadastrado e selecionado.

Emissão do Livro Fiscal

1. Para realizar a emissão do Livro Fiscal – Serviços Prestados é necessário informar o Período Inicial e Final clicando no botão <Calendário>.

2. Informe o Número do Livro, ao final clique no botão <Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela>.

3. Informe as observações do livro fiscal.

4. Selecione se deseja imprimir como Retrato ou Paisagem.

Período	11600 % a 05/2008 %
Limero do Livro	
Observações —	

Livro Fiscal - Serviços Tomados

Este procedimento tem como função efetuar a emissão do Livro de Registro de Prestação de Serviços compondo-se de demonstrativos de quantidades e valores das ocorrências do mês e Termos de Abertura e Encerramento. Para tanto, é necessário que o declarante esteja cadastrado e selecionado.

Emissão do Livro Fiscal

5. Para realizar a emissão do Livro Fiscal – Serviços Tomados é necessário informar o Período Inicial e Final clicando no botão <Calendário>.

6. Informe o Número do Livro, ao final clique no botão <Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela>.

7. Selecione se deseja imprimir como Retrato ou Paisagem.

Livro Fiscal – Instituição Financeira

Este procedimento serve para a emissão do Livro Fiscal das Instituições Financeiras, compondo-se do balancete da Instituição Financeira, Termos de Abertura e Encerramento. A impressão do Livro é uma facilidade incorporada ao sistema para uso exclusivo do declarante.

1. Para realizar a emissão do Livro Fiscal – Instituição Financeira é necessário informar o Período Inicial e Final clicando no botão <Calendário>.

2. Clique no botão < Imprimir> ou para visualizar na tela antes de imprimir selecione o checkbox < Tela> e em seguida no botão < Imprimir>.

3. Selecione o checkbox <Alternar Cores das Linhas> para que sejam alternadas as cores dos registros do Livro Fiscal – Instituição Financeira.

Impressão : P	apel A	4			
Período	I_{-}	7	a	1	😤
Alternar Cores	das Linha	5			

Imprimir o Comprovante de Entrega da DMS

Esta função imprime o Comprovante de Entrega gerado pelo software. Sendo a entrega realizada na Internet, a DMS grava o Protocolo de Entrega no mesmo diretório onde se encontra o arquivo da DMS.

Quando a entrega é feita na Sala do Contribuinte o sistema grava o Comprovante de Entrega no disquete onde está o arquivo da DMS de entrega.

1. Selecione o diretório ou o disquete onde se encontram os arquivos de protocolos entregues e marque-os no campo Marcar.

2. Para Filtrar as Declarações digite a Inscrição Municipal, selecione o Mês clicando no botão <Seta para baixo> e Ano ao final clique no botão <Filtrar>.

3. Pressione o botão < Imprimir> ou selecione no checkbox <Tela> para visualizar antes da impressão e clique no botão < Imprimir>.

ALCONDAD.	C. Saleijan v	ARTPORTUNE (Selectorados: 8
Noti -	- Planar	Inc. Markard	76//10	Name (Failer Rock	
20 5006-1 20-005 20-005 20-000 20-000					
-	-4/04/				

Capítulo 12

Relatórios

Declarantes - Local

Fornece o relatório com a listagem de todos os declarantes em ordem alfabética ou de apenas um determinado, conforme a opção.

1. Para possibilitar a geração do Relatório de Declarantes primeiramente é necessário selecionar <Todos Declarantes em ordem alfabética> ou <Selecionar Declarante>.

2. Selecionando checkbox <Selecionar Declarante> as opções para seleção ficarão habilitadas para preenchimento.

3. Em seguida clique no botão <|mprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela> e em seguida no botão <|mprimir>.

Todos Declarante	es em ordem all abé	Hica	O Selecionar Declarante
pções para seleçã	0		
Por Inscrição			O Por Nome/Razão Social
scrição Municipal			
ome/Razão Social			
ame/Razão Social Insc. Municipal	Ingressos	In	iome / Razão Social
ome/Razão Social Inderantes a serem Insc. Municipal	CNP) / CPF	N	kome / Razão Social
ome/Razão Social clarantes a serem Insc. Municipal	CNP) / CPF 00.000.712/00 00.000.712/00	N 61 00 A 51 27 0	kone / Razão Social
me/Razão Social Clarantes a serem Insc. Municipal 400000 2 01744050 0100000	Ingressos CNP3 / CPF SS-555-712/900 SS-555-712/900 SS-555-955-955 SS-555-955-955-955 SS-555-955-955-955-955-955-955-955-955-9	N 61 00 A 51 27 0	kome / Rasilio Social / /
me/Razão Social clarartes a serem Insc. Municipal 100000 2 01112000 2 01112000 2 01112000 2	CAP) / CPF 	N 01 00 A 01 27 0 10-70 0	eme / Razão Social / A

Tomadores / Prestadores de Serviços

Fornece o relatório de todos os tomadores e prestadores de serviços em ordem alfabética ou apenas de um determinado prestador ou tomador de serviço selecionado, conforme a opção.

1. Para possibilitar a geração do Relatório de Tomadores/Prestadores é necessário selecionar <Todos Tomadores/prestadores de Serviços em Ordem Alfabética> ou <Selecionar Tomador/prestadores de serviços>.

2. Tendo selecionado checkbox <Selecionar tomadores/prestadores de serviços> ficarão habilitadas as áreas Opções para seleção e Tipo de Serviços.

3. Clique no botão <Seta para Baixo> do campo Tomador/

Prestador de Serviços para selecionar um tomador específico e selecione o período e tipo de serviços desejados.

4. Clique no botão < Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox < Tela> e em seguida no botão < Imprimir>.

Opções de impressão -			
Todos tomadores / p	restadores de serviços e	m ordem alfabética	
Selecionar tomadore	s / prestadores de serviç	05	
opções para seleção —			
omador / Prestador de	Serviços		
eríodo de Serviços		💏 a	
Tipo de Serviços			
 Todos 	O Prestador	O Tomador	
ervicos para Empresa			1

Serviços Prestados (NF's Emitidas)

Fornece o relatório de Serviços Prestados (NF's Emitidas) pelo declarante para todos os tomadores ou apenas para um determinado tomador com a opção de ser em apenas um período especifico.

1. Para possibilitar a geração do Relatório de Notas Fiscais Emitidas primeiramente é necessário selecionar <Todas NF Emitidas do Declarante> ou <Selecionar NF Emitidas>.

2. Tendo selecionado checkbox <Selecionar as NF Emitidas> ficarão habilitadas às opções para seleção.

3. Clique no botão <Calendário> do campo Período para selecionar o período específico. Clique nos botões <Seta para Baixo> para selecionar Documento/Série, Modelo, Tipo de Tributação, Situação e Tomador de Serviços.

4. Clique no botão < Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox < Tela> e em seguida no botão < Imprimir>.

Todar NE Embidar	do Daclavanta	0.5	electroner ac	NE Emilidae	
St rougs of clinicads	uu beciai ai ke	0.5	electoritat as	re childods	
Opções para seleção Período		-			-
Documento/Série	Todas		Modelo	Todas	
inn de Tributação	Todas		Shurfo	Todas	
anamento	Tradas		Almota	Todas	-
monto	Todat		Nº Guia	0	
omador de Servicos	(conne		18 0000		100

Serviços Tomados (NF's Recebidas/Recibos)

Fornece o relatório dos serviços tomados por um determinado declarante tanto de todas as notas fiscais recebidas como das notas fiscais de um determinado tomador em determinado período.

1. Para possibilitar a geração do Relatório de Serviços Tomados primeiramente é necessário selecionar <Todos Serviços Tomados do Declarante> ou <Selecionar os Serviços Tomados>.

2. Tendo selecionado checkbox <Selecionar os Serviços Tomados> ficará habilitado às opções para seleção.

3. Clique no botão <Calendário> do campo Período para selecionar o período específico.

4. Clique nos botões <Seta para Baixo> para selecionar Documento/Série, Modelo, Natureza da Operação e Prestador de Serviços.

5. Clique no botão < Imprimir> ou para ser visualizada na tela selecione o checkbox <Tela> e em seguida no botão < Imprimir>.

Opções de impressão -					
Todos Serviços Tom	ados do Declarante	0.5	elecionar os	Serviços Tomados	62
Opções para seleção -					
Período		9	a		7
ocumento/Série	Todas		Modelo	Todas	•
Vatureza da Operação	Todas		Imposto	Todos	•
agamento	Todos	-	Aliquota	Todas	14
I ^o Guia	0				
restador de Serviços					

Resumo Analítico

Fornece o relatório do Resumo Analítico do Declarante fornecendo o Movimento Econômico das NF' emitidas, recebidas e o movimento do ISS registrado.

1. Para realizar a consulta do Relatório Analítico informe o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>.

2. Para exibição na tela desta consulta selecione o checkbox <Tela> e clique no botão <Imprimir>.

Obs.: Sessão Movimento de ISS Instituição Financeira só será exibida quando o Tipo de declarante for Instituição Financeira.

Relatório do Resumo Analítico 🚍 🖓 tela 👖 🚺 Sair, tis de Competiência 08/2007 🚆 ento Econômico Servicos Prestados (NE Emit Qtde Valor Notes Recebidas
 N# - Serviços
 Valor Tributável
 Valor Tributável
 Imposto Retido - P. Fisica
 Imposto Retido - P. Jurídica NF - Lote Documentos Emitidos Documentos de Serviços Valor Tributável Valor não Tributável Movimento de ISS Registrado oosto a Recolher R\$ 0.00 outo Betalo na Foot stal do Imposto Própri R\$ 0,00 IS Próprio Emitido IS Substituto a Paga S Substituto Emitic PPA & Page

Movimento Mensal

Fornece o relatório mensal das notas emitidas e tomadas.

1. Para realizar a consulta do Relatório de Movimento Mensal selecione o declarante clicando no botão <Lupa>.

2. Selecione o Período clicando no botão <Calendário>.

3. Para exibir o relatório clique no botão <|mprimir>, e para exibição na tela selecione o checkbox <Tela> e clique no botão <|mprimir>.

Movimento Men	sal		
Inscrição Municipal			
Período	08/2006	12	
Alternar Cores d	as Linhas		Tela 🚺 Sair

Plano de Contas

Fornece o relatório de Plano de Contas por uma determinada Instituição Financeira

Selecione o Modelo de Relatório: Analítico ou Sintético ou Analítico Hierárquico.

Obs.: Os campos serão alternados conforme a opção selecionada.

SINTÉTICO:

Esse relatório apresenta os dados em modo hierárquico, separando os meses por páginas.

Ficarão disponíveis para preenchimento: Níveis, Mês/ Ano Inicial e Mês/Ano Final.

ÍNDIC

1. Selecione Mês/Ano Inicial e Mês/Ano Final clicando no botão <Calendário>.

2. Possibilita escolher a quantidade de Níveis que vão fazer parte do relatório, controlando com <Seta para Baixo> e <Seta para Cima>.

CNP3-Base						
Modelo Relatório	Sintético		Niveis	0	- -	
Més/Ano Inicial	1	7	Měs/Ano Final	1	191	
Conta	J.	10				Tributivel 195
Conta Superior		8				
Aliquota	-	- Ce	rta COSIF		100	

ANALÍTICO:

O modelo Analítico apresenta os dados em modo lista, possibilitando escolher qual a Ordem desejada para a saída do relatório.

Outra particularidade desse modelo é a possibilidade de escolher os campos que vão fazer parte do relatório, bastando para isso, selecionar o checkbox Escolher Campos. Uma tela será apresentada, e o usuário poderá marcar quais campos desejar.

1. Ficarão disponíveis para preenchimento: Ordem Relatório, opção Escolher Campos, Mês/Ano Inicial, Mês/ Ano Final, Conta, Conta Superior, Tributável ISS, Alíquota e Conta COSIF.

2. Clique no botão <Seta para Baixo> para selecionar a Ordem do Relatório (Período, Conta, Conta Superior, Tributável ISS, Alíquota), Tributável ISS e Alíquota.

3. Selecione Mês/Ano Inicial e Mês/Ano Final clicando no botão <Calendário>.

4. Para selecionar a Conta, Conta Superior e Conta CO-SIF clique no botão <Lupa> ao lado de cada campo.

5. Clique no botão <Imprimir> ou para ser visualizado na tela selecione o checkbox, <Tela> e em seguida no botão <Imprimir>.

Escolver Campos
and the second second
Tributável 155
Todos •

ANALÍTICO HIERÁRQUICO:

Esse relatório apresenta os dados em modo hierárquico, porém, apresenta as seguintes colunas: Número da conta, Nome, Descrição, Tributável, Alíquota e conta COSIF.

Ficarão disponíveis para preenchimento: Níveis e Mês/ Ano Competência.

1. Selecione a quantidade de Níveis que vão fazer parte do relatório, controlando com <Seta para Baixo> e <Seta para Cima>;

Obs: Caso seja selecionado Nível = 0 toda árvore hierárquica do Plano de Contas será exibida.

2. Informe o Mês de Competência clicando no botão <Calendário>;

3. Clique no botão < Imprimir> ou para ser visualizado na tela selecione o checkbox, <Tela> e em seguida no botão < Imprimir>.

CNP3-Base								
Modelo Relatório	Analitico(He	erárquico)	• N	veis	0			
Més de Competiência	1	17	M	ls/Ano Pinal	1	171		
Conta	1	2	4					Tributavel 25
Conta Superior	ľ.	2	6					
Akusta	1	1 Co	na COSE		2	10.1		
							-	

Lançamentos

Fornece o relatório mensal de lançamentos por uma determinada Instituição Financeira.

1. Para realizar a consulta do Relatório de lançamentos selecione o Mês/Ano Inicial e Mês/Ano Final clicando no botão <Calendário>. Selecione campos Sem Movimento, Alíquota e Modelo clicando em botão <Seta para Baixo>.

2. Em seguida selecione a Conta clicando em <Lupa>.

3. Para exibir o relatório clique no botão < Imprimir>, e para exibição na tela selecione o checkbox < Tela> e clique no botão < Imprimir>.

4. Selecione o checkbox <Alternar Cores das Linhas> para que sejam alternadas as cores das linhas no Relatório de Lançamentos.

Mês/Ano Inicial	s,ao	19	Mês/Ano Final	0	-	
Sem Movimento	Todos	•	Aliquota	Todas		
Conta						
Modelo	Balancete p	or Competi	ência - Acumulado			

O Relatório de Lançamentos possui os seguintes modelos disponíveis para impressão:

• Balancete por Competência – Acumulado

Apresenta os dados de forma hierárquica, exibindo um período de até seis meses.

A coluna de dados apresentada nesse modelo é a de Saldo Acumulado.

Caso o mês de competência selecionado no relatório não possua lançamentos, o sistema irá apresentar o saldo acumulado do ultimo mês lançado.

Balancete por Competência – Desacumulado

Apresenta os dados de forma hierárquica, exibindo um período de até seis meses.

A coluna de dados apresentada nesse modelo é a de Saldo da Conta, referente ao mês em questão, por tanto, caso não existam lançamentos nesse mês à coluna apresentará o valor 0 (zero).

· Lançamentos por Competência

As colunas de dados apresentadas nesse modelo são Créditos e Débitos.

Caso não existam lançamentos para a Subconta no mês, a coluna de Créditos apresentará o rotulo Sem Lanc., e se a SubConta tiver sido lançada com Créditos e Débitos iguais a 0 (zero) – Sem Movimento – o rotulo apresentado na coluna será Sem Mov.

Analítico das SubContas por Competência

Apresenta os dados em forma de lista.

As colunas apresentadas são Saldo Anterior, Crédito, Débito, Saldo, Saldo Acumulado, Valor Tributável, Alíquota e Valor de ISS.

Esse modelo apresenta somente os Lançamentos nas SubContas, separando os meses por página e totalizando por mês. Caso o usuário selecione um mês que não possua Lançamentos em nenhuma SubConta, o relatório não irá exibir a página do mês referente.

Caso apenas uma das SubContas não possua Lançamentos, o sistema irá exibir o relatório do mês selecionado, porém a SubConta sem Lançamentos será suprimida.

Para as SubContas lançadas como Sem Movimento as Colunas Crédito, Débito e Saldo apareceram em branco, e a Coluna VIr. Tributável apresentará o rotulo Sem Mov.

Se a SubConta estiver definida como Não Tributável no Plano de Contas, o rótulo apresentado será NÃO TRIBUTÁVEL.

Caso o Valor Tributável seja menor do que o Saldo da Conta, o mesmo será apresentado em NEGRITO.

Analítico da Conta e suas SubContas

Apresenta os dados em forma hierárquica, listando os meses em linhas. As colunas apresentadas são Saldo Anterior, Crédito, Débito, Saldo, Valor Tributável, Saldo Acumulado.

Esse modelo apresenta somente os Lançamentos nas SubContas, porém, demonstra de forma hierárquica quais são as Contas e suas SubContas em questão.

Para as SubContas Lançadas como Sem Movimento as Colunas Credito, Débito, Saldo, Valor Tributável, e Valor Acumulado aparecem em branco, e a Mês Anterior Tributável apresentará o rotulo Sem Mov.

Para as SubContas que não possuírem lançamentos, o rótulo Sem Lanc. será apresentado na linha do mês referente.

Se a SubConta estiver definida como Não Tributável no Plano de Contas, o rótulo apresentado será NÃO TRI-BUTÁVEL.

Caso o Valor Tributável seja menor do que o Saldo da Conta, o mesmo será apresentado em NEGRITO.

Analítico da Conta e suas SubContas (Totalizado)

Apresenta os dados em forma hierárquica.

As colunas apresentadas são Saldo Anterior, Crédito, Débito, Saldo, Valor Tributável, Saldo Acumulado.

Esse modelo além de apresentar os Lançamentos nas SubContas, assim como o modelo sem totalização (Analítico da Conta e suas SubContas) apresenta também os Lançamentos das Contas. Para as SubConta lançadas como Sem Movimento as Colunas Credito, Débito, Saldo, Valor Tributável, e Valor Acumulado aparecem em branco, e a Mês Anterior Tributável apresentará o rotulo Sem Mov.

Para as SubContas que não possuírem lançamentos, o rótulo Sem Lanc. será apresentado na linha do mês referente.

Se a SubConta estiver definida como Não Tributável no Plano de Contas, o rótulo apresentado será NÃO TRI-BUTÁVEL.

Caso o Valor Tributável seja menor do que o Saldo da Conta, o mesmo será apresentado em NEGRITO.

Balancete Analítico por Competência

Apresenta os dados em forma hierárquica.

As colunas apresentadas são Saldo Anterior, Crédito, Débito, Saldo, Saldo Acumulado, Valor Tributável.

Esse modelo apresenta os Lançamentos nas Contas e SubContas, separando os meses por página.

Para as SubContas lançadas como Sem movimento as colunas Crédito, Débito, e Saldo aparece em branco, e a coluna VIr.Tributável apresentará o rótulo Sem Mov.

As SubContas que não possuírem Lançamentos apresentarão o rótulo Sem. Lanc.

Manual de Importação de Dados

Importação de Dados de Outros Sistemas

O Manual de Importação de Dados encontra-se disponível no sistema através do menu Impressão de Relatórios > Manual de Importação de Dados.

Ou se preferir baixar o arquivo acesse http://issdigital. pmcg.ms.gov.br Sessão Downloads.

Manual de Importação de Dados - Instituição Financeira

Importação de Dados de Instituições Financeiras

O Manual de Importação de Dados encontra-se disponível no sistema através do menu Impressão de Relatórios > Manual de Importação de Dados de Instituição Financeira.

Ou se preferir baixar o arquivo acesse http://issdigital. pmcg.ms.gov.br Sessão Downloads.

Capítulo 13

Ajuda

Apresentação

Tem como função orientar o Declarante de como efetuar a Declaração Mensal de Serviços, através do sistema DMS.



Utilização

Próximo Campo - Para posicionar no próximo campo da tela utilize a tecla TAB e para o anterior as teclas SHIFT+TAB.

Nas telas do sistema DMS são apresentados os botões para utilização da tela.

😭 Incluir 📲 🧊 Alterar 📑 Cancelar 🔚 Gravar 🙀 Excluir 👖 Sair

Incluir – Libera a tela para início de uma inclusão de nota fiscal.

Alterar – Libera a tela para alteração de uma nota fiscal. Após a alteração é necessário gravar as informações.

Cancelar - Cancela a operação iniciada.

Gravar – Confirma as informações de cadastro ou alteração iniciada anteriormente.

Excluir - Realiza a exclusão de um registro selecionado.

Teclas de Atalho - Teclas para atalho: Incluir (Ctrl+l e Alt+l), Alterar (Ctrl+A e Alt+A), Gravar (Ctrl+S e Alt+G), Excluir (Ctrl+E e Alt+E) e Cancelar (Alt+C).

Pesquisa de Registros - Na parte superior da tela há opções para pesquisar os registros. Digite as informações e clique em Pesquisar, para que o sistema efetue a pesquisa no seu banco de informações. As opções de pesquisa ficam habilitadas somente quando a Aba 'Lista' está selecionada.

Limpa Campo - Utilize Ctrl+Del para eliminar as informações contidas em um campo, posicionando o cursor no início do campo.

Movimentação em Lista de Registros - Para movimentar-se na lista de registro, pode se utilizar as teclas seta para cima, seta para baixo, seta para direita e seta para esquerda. As teclas home e end posicionam no início e no final dos dados do registro. As teclas control+home e control+end posicionam no início e no final da lista de registros.

Problemas na Instalação

As identificações de meses e moedas não são as do Brasil

Configure o Windows em botão Iniciar, Configurações, Painel de Controle, Configurações Regionais para Português (Brasileiro).

Mensagem VBA??.DLL não registrada

O Windows não contém o arquivo regsvr32.exe no diretório Windows\System.

Como fazer:

1. Desinstale o sistema em botão iniciar, painel de controle, adicionar/remover programas: selecione o sistema e clique no botão adicionar/remover.

2. Copie o arquivo regsvr32.exe de um outro Windows ou solicite ao setor de suporte do sistema, este arquivo.

3. Após a cópia do arquivo para o diretório Windows/ System, instale o sistema novamente.

Mensagem EOutOfResources

Algum software instalado recentemente ou uma atualização do Windows atualizou o Windows com arquivos antigos.

Como fazer:

1. Salve o banco de dados atual, fazendo uma cópia do arquivo *.mdb existente no diretório do sistema.

2. Para verificar o diretório do sistema, veja em propriedades do botão do sistema.

3. Desinstale o sistema em botão iniciar, painel de controle, adicionar/remover programas: selecione o sistema e clique no botão adicionar/remover.

4. Instale o sistema novamente; (caso os procedimentos acima não solucione o problema, faça a reinstalação do Windows.)

Mensagem Parâmetro Inválido

O Windows deve estar com os recursos de memória esgotados, muitos aplicativos abertos ao mesmo tempo, encerrem os aplicativos abertos e tente novamente, ou reinicie o Windows.

Mensagem Classe não registrada;

Envie a especificação do software utilizando em seu computador ao suporte:

- Versão do Windows
- Versão do Office
- Versão do Access
- Não Imprime

Atualize pela Internet ou solicite a um revendedor o drive da impressora atual e reinstale a impressora padrão, REINICIE o Windows após a instalação.

Bem-Vindo

Nesta tela serão apresentadas através de mensagens as novidades do sistema.

Será apresentada a cada login no sistema enquanto houverem notícias não lidas. Depois que todas as notícias estiverem lidas, a tela não será mais apresentada e deverá ser acessada, caso necessário, através do menu Ajuda > Bem Vindo.



Calculadora

Você pode utilizar a Calculadora para executar qualquer operação padrão para a qual normalmente usaria uma calculadora de mão. A Calculadora executa a aritmética básica, como adição e subtração, e também funções encontradas em uma calculadora científica, como logaritmos e fatoriais.

	Calc	ulador		
		a provincia da la		16
-				
	_	_	-	n
1227		A 84	-	Ť
0	ALL R	0,00	0.00	.00
E B	iprimir	Fita?	2	a
				_
7	8	9	1	•
7	8	9	/ +/•	
7	8 5 2	9	/ +/·	•

Calendário

Exibe a configuração do mês no momento do seu computador.

CALENDÁRIO							
90	0						
dom	seg	ter	qua	qui	Sex	sáb	
30	1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13	
14	15	16	17	18	19	20	
21	22	23	24	25	26	27	
28	29	30	31	1	2	3	
- 4	5	6	7	8	- 0	10	

Sobre o Sistema

Apresenta informações sobre o sistema, sua versão e dados da empresa desenvolvedora.





DSF - Desenvolvimento de Sistemas Fiscais Alameda Santos,1787 - CJ82 - São Paulo - SP www.dsfnet.com.br